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MAI SZAMUNKBÓL:

\ Alagyar Szabadságharcos Szö­
vetség megyei konferencája «'< 
(2. oida>l.) — A megyében ISO 
termelőcsoport már befejezte a 
tavaszi katászosok vetését (3. o 
d<w.) — Teljes heti rádiómíisoi 

(6. oldal)

../-zuzemv-y, -rnm

» III. évfolyam. 71. szám. ü PÁRTBIZOTTSÁG
ap®
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H
Hősies áldozatvállalást! Harcban as
csak a kongresszusi verseny 

egyszerű eredményéről szá- 
'mo.lak volna be az elmúlt héten 
uogtartott termelési értekezleteken 

akeor is nyugodtan cimondha1-’
’ á"k, hogy 1951. év első ne-ya íé- 
ven ;szeP sikereket ér; <' a munka 
honiján Debrecenben és Hajdú- 
Biharban dolgozó népűnket vezető 
munkásosztályunk. Az ért e kéz; etc - 
- P azonban sokká! többről voll 
" Á Három hónap kemény, feszített 
>';iiikába:i e.töltött napjai táru'.iak 
-ii.et a harcosok, a Terv végrchai- 

elé, ak'k megelégedcten' köny- 
1 LUj< el az egyre emelkedő ie’jc-. 
s ‘»tényekből születő eredményeket 
vs jóleső érzéssel vet lék tudomásul 
ti7-,, új__ beruházásokat. Csupa új 
őrömről, új szépségről és új győze- 
s nrő, adok hírt az üzemekben 
megtartott termelési értekezletek. 
Számos értékes javaslat, kemény, 
vivtársias biráia: hangzott cl a : 
munkások köréből. Ez újabb erű- : 
iorrásul, hathatós segítségül szol- 1 
étát a Icgközc'ebbi évnegyed tervé- i 
»ék végrehajtásához;

Külön je.cntőséggé! - bírlak az. ér- 1 
tekezletek azért is. mert azokat I 
Tár.unk lt_ Kongresszusa után alig : 
Ket-három. hét tel tartották meg, i 
'. Kongresszus határozatainak meg- ; 

-ele ően ugyan.s lényegesen megna­
gyobbodtak a munkásosztály 
é ló fe’adatok. Az credeiiic- c'ő- 
rányzott 50.9 mii tárd helyeit" nép-. ! 
gazdaságunk beruházásaira legalább 1 

m .kardot kell 1954-ig fordítani. | 
ízzel szemben a nemzeti jövede- 1 
.tűnek az 1949-es évhez képes 1 i 

1954-re— első ötéves tervünk be- i 
téjező esztendejére — a tervezeti ! 
fili százalék helyet: legalább 120 j 
-zúzalékkal. a munka termelékeny- í 
régének 50 helyeit 90 száz-ickkal j 

c ; cmt itedtue. Nagy crőicszjlésre, j 
bös'es áldozatvállalásra van .sziik- 
-cg o feladatok végrehajtására.
A magyar munkásosztály — így t 
Debrecen és Hajdú-Bihar dolgozói 
s — a felszabadulás első pillanaté:.
" kezdve minden alkalommal ki­
telték részüket-a munkából. Az új­
jáépült ország, az épülő Dunai Vas­
mű, itt közelünkben a tíszalöki duz­
zasztómű Vagy "az inotal erőmű 
1,1 nd. mind bizonyíték arra, hogy 
mimkásosz'.áiyunk nem ismer ieiíe- 
e-.enséget, kemény csatákban le­

győzi a terv útjában átló nehézsé­
geké: és e.végzi azt, amivel a Pari 
e.-. az eg&z dolgozó nép megbízza..
11 a K ősi A1 á i y ás elvi á r s is ki ha rí g síi - 
■yoz a kongresszusi beszámolójában 
az., hogy „amikor a magyar népi 
demokrácia eredményeit ismertet ifik, 
a legnagyobb elismerés és dicséret 
uangján ke.i megemlékeznem a 
magyar munkásösziáiy teljesítmé­
nyéről, amelyekkel joggá! kiérde­
melte egész' dolgozó népünk hálá­
ját. Ez a munkásosztály Pártunk 
vezetésével megmutatta, hogy méltó 
;::jrn a történe.mi szerepre, mely ha­
zánkban a .szocializmus építésének 
minden, szakaszán reá hárul. Hála 
>■' dicsőség a magyar munkásosz- 
•álynaki’ó
t? s munkásosztályunk ereje,, ál-.
J dozatkészségc domborodott ki 

a napokban megtartott termelési 
C .ckezicíeken is. A Vagon gyár 

' i 1 z d on y s zere !d c jé be n például a dóié 
gőzök április :4-rc, felszabadulásunk 
"vtodik évfordulójára azt vállalták', 
hogy egy fő vizsgás mozdonyt el kéj. 
zík-nek. A Ruhagyárban Holló Pi­

rns ka elvtársnő • versenyre hívta ki 
szalagját: ki teljesíti. leghamarabb 
jf gyedévi tervéi és kinek a- munká­
jában lesz a legkevesebb seiejt. 
hl vállalta, hogy már az első évne­
gyede1 március 24-re befejezi és 
ega’ább 98 százalékos minőségi 

á' u! termek A Hajlított Búiorgváv-

. <! dolgozók, újabb feiájániúsok-
1 ka. járullak hozzá úgy a termelési' 
erickez.et sikeréhez, mint április'4-e

' jnelío megünnepléséhez. Így segí-
iet.ek vasalásaikkal a Tervet, mert 
tudjak az.í, hogy az egyre szélesedő 

: muftáaverseny és a verseny kara- 
: Pf” I'5 zérusé gének kiküszöbölése 
i “losegit! féléméit ötéves népgazda- 
] sági tervünk megvalósítását.

■ Jt debreceni üzemekben azonban 
. „ megszólalt a kritika hangja is 
A Oyogyszerárúgyárban Szabó Gé- 

, za, Lukács Miháiyné , c's Nagy Ist­
ván a műszaki vezetők feie ait.'hoz- 
lak fel hibaként, hogy nem biziosít- 

I jak ke.ioen az anyagellátást és i'o-y 
• aztán - zavarok mutatkoznak a terv 
végrehajtásában. A Vagon gyárban
‘°hb munkás elmondotta, hogy a 
vad.a.átvezető nem tartja' be a sza­
badságolási tervet, mely komoly za­
varokat okoz és kihatással van a 
■erme.és menetére, A kocssosziá- 
iyon a; bognár- és az aszta’osbrigá- 
ük>i\ felhoz iák nzí, hogy z\ most be - 
vezetésié kerti:ö uj kocsik gyaríá- 
fá.ra a műszaki vezetők még az ciő- 
»'eszu:etekot sem tették meg, jvy az 
áttérésnél zavarok állnak májti' be 
éppen a hiányosság miatt az aszta- 
-ős- és bognármunkáknál. Jól szer­
vezlek meg az értekezletet a Ruha­
gyárban is Sok volt a ijozzászólá:-. 
c... a lelszólálók többsége el mondóit 
j-Sy-cgy hiányosságot 1$. „Rossz a 
here. számolás — hahgozíatia a 
SapPs-zdlag vezetője. — A száia'gom 
cg’yjK ílo.gozojünak kétszer egymás 
után 140 forintlal kevesebb bér

Maíika Auua a I ex
j Büszke lehet arra minden dol- 
: gozó, ^ hogy ha április Lee tett 
i vállalását már teljesítette. Büszke 
: 2S_ Alat'ika Aama elvtársnö. a Tex- 
j tilgyár satahánovistája, aki í'el- 
; szabadulásunk ünnepére .130 szá- 
I zaiékot ajánlott fel és azt tegnap 
i étéiig 146 százalékra teljesítette.
I Bedig azon a gépen, amelyiken 
! most - a sztahanovista szövőnő 
I dolgozik, eddig anég csak 100-- 
j 105 százalékra szökött a teljesit- 
1 .meny. Mali ka Anna azonban lci_ 
j fürkészte a gép .járását -és most 
j mái- napról napra emelkedik a 
■ teljesítménye.

15s nemcsak az ö eredménye tör 
. a maga-vba. Váltója; Áfőnyi 
i Gyula ifjúmunkás: js egyre szebb, 
{teljesítményeket ér el. Matik a: 
: elv iái.siló ■ átadja Afonyinak. a 
j jnunkamócLsaerét, aki eddig 1)5 
Százalékos vállalásét H0 szám;.

Ilókra teljesítette.

április 4"re tett vállalások 
te Ij emíén éér t

íilgxárhan ismét felöl vau a 14« százalékon

I dolgozói is. Több szép e.rednvéay 
'született. Különösen a „Sarló és 
Kalapács-brigád járt elöl a 
munkában. Az újjáépítendő 22.1 
sz. <• roncs-kocsi alvázának eikészí-: 
Lését- válialt-ák április 4-re. A 
munkának előirányzott részét

termelnek ... kevesebb szénnel. 1
Az egyik csipkeharisnya-gápan. 

egy ..el-váiasztósort készítettek. Így 
egy szél kihúzásánál már alkal­
mas a harisnyaszár arra, hogy 
minden további megmunkálás 
nélkül a fejet készíthessék. Ezzel

■ - kevesebb bért 
szamo.talvv el, mmt amennyi járt 
vo-na neki. Ez a visszatérő „téve­
dés” bizony nem javította a kárt 
szenvedett munkás hangulatát.” Lá­
zár József bútorgyári munkás vi­
szont az! kifogásolta, hogy sűrűn 
cserélik egyes dolgozóknak a mun­kahelyeit.
,-4 megtartót! termelési érlekez’e- 
^ lek egyben újabb tendőlelet 

x! dlíik <*i versenynek. A Ke fényár- 
ban. Táncsics Cipőgyárban, az A - 
(ö'di Nyomdában emelkedő százalé­
kokból erre lehet következteti. De 
az értekezletek azt is megmutatják, 
hogy milyen hatalmas’.szükség .van 
a„ verseny kam p á ny sz erősé gének ki­
küszöbölése céljából: a felvilágo­
sító, nevelő és szervező munkára. 
Nyugodtan eLmondhatjiik azt, amit 
az egyik vagongyári dolgozó han­
goztatott, hogy a „versenyt napról- 
napra, órárói-órára szervezni keli. 
Ügy, hogy lerögzítjük az elért 
eredményeket és a munka még 
jobb, még sikeresebb elvégzésére 
mozgósítjuk őket”. Fontos .feladat­
ként jelölték meg a termelési érte­
kezletek őzt is. hogy. cloven, való­
ságos mozgalommá kell tenni az 
üzemek közötti párásversenyí! A 
Vagongyár és n debreceni Fűtőház 
példája mozgósítsa a többi üzeme­
ket is. A munkások lelkesedéséből 
kiérezhető volt, hogy. a dolgozók 
egymással szívesen versenyeznek, 
mert az üzemek között folyó páros- 
verseny újabb sztahanovistákat, a 
munka újabb hőseit' termeli ki ter­
mékeny munkásosztályunkból.

• Iparunk, népgazdaságunk fejlő­
dése Debrecenben, megyénkben és 
az egész országban jói hálád miire. 
Mos: az a feladat; hogy a termelési 
értekezletek tapasztalatait ,feiha-sz- 
nátva -folytassák tovább ■ a dolgozók 
harcim kai a termelés-és: a termelé­
kenység emeléséért, a .Terv-teljesí­
téséért, _ illetve tíjlteljésíiéséért. 
Folytassák új harcunkat, azén, hogy 
újabb és. újabb győzelmeket aras­
sanak a munka frontján és ezzel 
megmutassák, hogy rájuk a Szov­
jetunió vezetic .békefront - és , nagy 1 
Pártunk búmékor számíthat!

ÖT ÚJÍTÁS
A TI.’XTiLG VAKBAN

-

Eridig a Textil gyárban bevett 
1 szokás volt. hogy a na,gyorsóstó: 
' való úlszereiésné! 4 méteres iám;, 
fonal, megy veszendőbe.. Kom 
hiab.a törték azonban .a fejüket a 
textilgyári dolgozók,, mert k:;ér­
veit ék: most az orsóra 4-5 málé- 
res spárgát vagy egyéb használ- 
hatatlan anyagot tekernek fel ás 
így megakadályozzák ez! a pazar. 
last/ Ezzel is havonta 5—600 fo­
rintot takarítanak .meg. Jelenleg 

. egyébként 5 újítással kísérietez- 
uek. Eddig még az újítást' bizott­
ság nem. döntőit, de valószínű, 
hogy mind beválik és alkalma- 
zása nemzetgazdasági szemponl- 
ből is rendkívül előnyös lesz.

AZ AUOLlíI.hi vom » ABA V 
A DOLGOZÓK 85 SZAZAI,LKA

Kovátoj Mihály olviites,' a titii'receni1 FüL>tiáz legjobb -500,-as. . 
mozdony vezetője.

március 23-ig; 102 - százajékban az .újitússaV.égy. munkás 'fél'hav?
teljesítették. i keresetét' takarítják meg. A Ha-

A Ha ris nyagvárba.n a múlt év- ‘‘Isnyagyárhan a fej előgépclcnéí
hez viszonyítva ebben az észten- í^6* SáJ’dor»é, Botos József né 
.... « 113. százalékot, a kezämunkdsols
dobén 1000 forint szónmegtaka- közül Kagdi Kálmánná és Bart»
í-itc'ist ériek el., Pedig .nyost többet : Farenciié 130 százalékot érnek el.

: S Dsbreeenbea tsrtáslstíá szsv el 
vemlégmüvészeS látogatása a HortoMnyen

TETT FEÍ.AfAMiST

Szélesedik az anyagtakarékos- 
; sági mozgalom az Alföldi-nyoui- 
I dában. Az előzetes kiért ék elés 
I szerint az április 4-re tett- fel- 
I ajánlások közel 0000 forrni 
: anyagmegtakarítást . eredményez, 
! nek. Több, mint ötvenen a minö- 
j ség javítására, hatvan a,n a gép- 
; karbantartására, tisztaságra tet- 
j lek vállalást. Az üzemi bizottság 
I hivatalos jelentésé szerint eddig a 
j dolgozók 85 százaléka. ' munkával 
l ünnepli a felszabadulás hatodik 
évfordulóját.

A dolgozók közül I-Ierózsg 
Imréné eddig a lemaradók tábo­
rában foglalt helyet. 'Átlagosan 
90 százalék körül mozgott a tel­
jesítménye. Herczegnének nem­
régiben született kisgyermeke. 
Akkor megfogad ta, hogy a kis 
Imi jövője és boldogsága érdeké­
ben miin dent elkövet, .hogy ered­
ményét 100 -százalékon fejűire 
fokozza. Herczeg-né . betartotta 
ígéretét,. Száz; százalékra tett fel­
ajánlása' az elmúlt nap már! 130 
százalékra szökött fel.1

BEFEJEZTÉK NEGYEDstVI
TEBA ÜKET A VILLAMOS 

VASIT DOLGOZÓI, jj

Az elmúlt nap befejezték ter­
vüket a Debreceni Villamos vasút

A Debrecenben tartózkodó szo\ 
jei művészek tegnap délelőtt meg­
látogatták a Hortobágyi Állami 
Gazdaságot, ahol Márkus Vince, 

' az állami gazdaság igazgatója fo­
gadta őket- Márkus elvtárs iidvüz- 
-ó beszédében hansúiyozta: a Szov­
jetunió segítségével sikerült elér­
niük azt, hogy az urak kedvtelé­
sét szolgáló Flór lobágyból új. szo­
cialista Hortobágyot építsenek fel.

Búcsúzéinál az állami gazdaság 
dolgozói nevében nyújtóit ni 
Szergo,jev elvtársngk egy kis bronz 
szobrot, mely a ten vész állomány 
bikáját ábrúzolla. Szergejev elv­
társ megígérte az állami gazda­
ság dolgozóinak, hogy a Szovjet­
unióba visszatérve, örömmel be­
szélnek majd az itt látott szép me­
zőgazdasági eredményekről. Be-' 
széllé végén sok sikert kívánt az 
állami gazdaság dolgozóinak.

Szergejev • elvtárs ezután a Hor­
tobágyon látottakról beszélt,
" A Hortobágy — mondot­
tá — nagyon szép , hatást tett .rám 
és imndannyiónkra. Meg vagyunk 
róla. győződve, hogy a közeljövő.
beír sok ilyen gazdaság lesz Ma­
gyarországon, mely me,gváltoztat. 
ja,: az egész ország arculatát. Itt 
nagyon fejlett állattenyésztés van, 
árui a maga nemében kiemelkedő. 
Láttam az ott élő embereket. Lát­
szott rajluk, hogy minden erejük­
kel azon vannak hogy az ott folyó

' lermészelálalakító munkál győze­
lemre vigyék.

Beszélt ezután Szergejev elvtárs = 
a Szovjetunió építkezéseiről. Ép­
pen eyberv az év ben adia ki a 
Szovjetunió kormánya azt a hatá­
rozatot, mely szerint a kara —' 
kumi és a Sztálingrád környéké­
ben lévő pusztaságot újjá kell 
alakítani és termőfölddé változtat­
ni és ezeket a a területeket az er­
dősávok 'kiépítésévé: megvédeni n 
kártokozó szelektől. Ezek, vala­
mint a Volgán és az ' Amudar.ián 
épülő erőmüvek a Szo'jetunióban 
már a kommunizmus építkezései-

Szergejev elvtársnak nagyon tet­
szett a város.

— A város úgy lést — mondot­
ta , mintha itt.nem is lett volna 
háború. A debreceni dolgozók 
igen vendégszerető emberek.

Különösen tetszett szovjet mű­
vész vendégeinknek Kossuth szigo­
ra és a Csokonaj-emiékmű.

Tegnap ,-este a Központi. Kultúr, 
otthon zsúfolásig megteli nagyter­
mében tartották meg előadásukat’ 
a _ szovjet művészek. A közönség 
minden számukat- viharos tapssal 
fogadta és a szovjet művészeknek 
több alkalommal meg kellelt ismé­
telni műsorszdmaikat. mert a lel­
kes hallgatóság alig engedte te 
őket a színpadról. Az ünnepi est 
külsőségeire, a szovjet művészeti 
méltatására legközelebbi szájnunk-t 
ban visszatérünk.

' : ! I
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A Magyar Szabadságharcos Szövetség 
megyei konferenciája elé

A Magyar Szabadságharcos Szö­
vetség Ií. országos kongresszusa* 
ra készülnek az egész ország sza­
badságharcosai, az egész békét 
akaró magyar nép. Kiképzési fel- 
fUdn.ásokkat körök szervezésével, 
áj atapszervezetek alakításává!, a 
jó felvilágosító munkán keresztül 
új bajtársak megnyerésével, sza­
badságharcos munkabrigádok ala­
kításával, a termelési eredmények 
fokozásával teszik még emlékeze­
tesebbé kotjgresszusuhkaí.M ilK!en . aläpszervezetben kül- j 

dőttvűlasztó taggyűléseket •, 
tartottak. ahol megválasztották n i 
megyej konferencia k tüdőt teil I 
Ma összeülnek a megválasztott I 
küldöttek, hogy kiértékelve Szö­
vetségünk megyei szervezeteinek 
munkáját, az eredmények és hibák 
let.árasán keresztül, meghatároz­
zuk feladatainkat, miket a kongrcsy 
szttsra va.ú fc . készül esnél végre 
kell hajtanunk Nagy feladat vár a 
konferencia küldöttjeire. Úgy kell 
ünnepélyessé tenni kongresszusi 
kü dötívalasztó konferenciánkat, 
hogy az munkaértekezlet tegyen. 
Hallani akarjuk a küldöttek szaván 
keresztül a legszélesebb tagság épi- 
iű bírálatát az elvégzett munkáról. 
Mennyiben végezték el megyei 
szervezeteink a rájuk bízott fel­
adatot. mennyiben megfelelő a 
munkánk, a Magyar Dolgozók 
Pártja Szervező Bizottságának ha­
tározata óta, mennyiben volt ered­
ményes felvilágosító munkánk a 
széles dolgozó tömegek megnye­
rése szempontjából, mennyiben 
tudtuk a dolgozókat, a fiatalsá­
got és a nőket alkalmassá, kép­
zetté tenni a béke harcos védet- ! 
mére, szabadsági! fiiggetlensé-

giink biztosítására.
Ezekben a kérdésekben várunk 

bírálatot a küldöttektől, azoktól 
az áldozatkész lelkes, példamuta­
tó munkás és dolgozó paraszt 
bajtársainktól, akik napi munká­
juk elvégzése után nem kímélve a 
fáradságot, résztvesznek a kikép­
zésben vagy mint kiképzők, vagy 
mint kiképzendők. Azoktól várunk 
bírálatot, akik meggyőződéssel, 
!e kesén, odaadóan végzik a reájuk 

j bízott feladatokat,
I Bt rá a tót várunk "a tagság mtin- 

n.i.'áró. te: mennyiben teli 
e-leg;'1. tagságunk á követelmé­
nye knek, a feladatoknak. Megér­
intve tagságunk azt a nagy fel­
adatot, amit Pártunk bízott ránk: 
a szabadságharcos kiképzést. 
Mennyiben igyekezett, és mennyi­
ben tett eleget tagságunk ennek a 
nagy feladatnak. Szövetségünk­
nek olyan tagokra van szüksége, 
akjk aktívan bekapcsolódnak, be le­
folynak a Szövetség munkájába, 
résztvesznek a kiképzésben. Akik 
elsajátítják a lövészet tudományát, 
megtanulnak motort vezetni, vagy 
ha szükséges., javítani, rádiót épí­
teni amit a Szabadsági) arcos Szö­
vetség atapszervezeíeiben van 
módjuk elsajátítani.

Arra a megtisztelő címre, hogy 
mi a Néphadseregünk tartalékai 
lehetünk, ,rá is kel! Szolgálni. Ki 
kei! ezt a címet érdemelni. Kon­
krét példák feltárása szükséges 
ezen az értekezleten, melyek a fel­
vetett kérdéseket jói megvilágítják. 
Meg kell beszélnünk n teendőket 
és mindenütt ügy kialakítani a he­
lyi szervezet munkáját, ahogy azt 
a helyi adottságok megkövetelik.
A munkamódszereket mindenütt a

helyi viszonyokhoz kell alkalmaz 
nunk.
yY konferenciának igen nagy je

lentősége van munkánk meg­
javítása. feladataink meghatározá­
sa szempontjából. Felelősséggel 
tartoznak a bajtársak a megyei 
szövetségi munka irányvonalának 
megszabásáért. Itt van a helye 
annak, hogy megvitassák a Szö­
vetség és a képviseli szervezetek- 
munkáját- Ez az első esel Szövet­
ségünk életében a megalakulás 
óta, hogy alkalom nyílik a szerve­
zetek munkájával a konferencián 
foglalkozni. Legyen hát küldőtt- 
vá.aszfó konferenciánk harcos 
munkaértekezlet ! Készüljünk fel 
és készítsük el a szervezeteinket a 
kongresszuson, elfogadásra kerülő 
határozatok végrehajtására. Je­
lentsen ez a konferencia és 31-én 
és J-én megtartandó kongresszus, 
hatalmas lendületet, döntő fordula­
tot Szövetségünk életében. Még 
jobban tudatosítsuk, bajtársaink, 
a dolgozók, fiatalok és nők tíz és 
tízezreiben.' hogy a mai nemzet­
közi helyzetben, milyen fontos 
feladatok elvégzése vár ránk.

Szocialista - építésünk érdekében 
még fokozottabban kelt felkészül­
nünk a béke megvédésére. Ennek 
érdekében hatalmas tömegeket át­
fogó' tömegszervezetté kell kifej­
leszteni ’ Szövetségünket, melyben 
a béke megvédésére kész dolgo­
zók százezrei sorakoznak fel.

Etjén a Magyar Szabadsághar­
cos Szövetség 11. kongresszusa !

Előre Szövetségünk kongvesz- 
szusának sikeréért !

Petim Béla,
a Magyar Szabadságharcos
Szövetség- megyei titkárá­

éi külügyminiszterhelyettesek 
március 23-i zárt ülése

A külügyminiszteri értekezlet 
napirendje kidolgozásával foglal­
kozó értekezlet március 23-án 
szüikkörü zártülést tartott.

Egész sor párisi lap, amely az 
utóbbi napokban a külügyminisz- 
terhelyettesek tanácskozásával 
kapcsolatban unos-úntalan han­
gozta Ita „zsákutca” szót, ma 
mégis reményét fejezi ki, hogy a 
négy hatalom képviselőinek ta­
nácskozásán mégis megáll apó.

dásra jutnak a napirend tárgyá­
ban.

Hogy a s aj tókommentárck
hangja némileg megváltozott, en­
nek okát abban keit két esni. 
hogy még a lcgireakciósabh fran­
cia lapoknak is számolndok kell 
a közvélemény hangulatával. A 
közvélemény pedig valamennyi, 
országban azt kivá.ry'a, hogy tart­
sák meg a kit’.tigymüjtisz:erek ta- - 
nácsának ülésszakát.

1 tavasz belmszöntésévsl még gyorsabb 
ölemben égőinek a hatalmas vízíerö- 

müvek és csatornák
A napokban igen jelentős mun- 

Iíagyozehnet arattak a kujbisevi 
vizierőmü építői. A Volga fene­
kén két csővezetéket he’yeztek ci, 
amelyek hossza csaknem egy ki­
lométer. A csővezetéken a kujbi- 
sevi vizierőmü töltésének építésé­
hez szükséges homokot szállítják. 
A. Volga jobbpartján folytatják a 
vizierőmü gödrének kiásását. Az 
épít emunk,ások. sikeresen küzdik 
1c a nehézségeket és időre telje, 
sitik felelősségteljes feladatukat.

Gyors ütemben készülnek a 
miásáfc vizierőmü, a sztálingrádi 
vizierőmü építésére. Sztálánigrád- 
tól északra a Volga hal partján 
a hatalmas vizierőmü építőmun- 
kásai részére várost építenek.

J béke bizíosíl sÉérl vívott taré ereiSményes lesz, 
»aEurópa összes országaiban bűzösei küzdünk érle

\x európai iiis unkásérfeüfcxiet tanácskozása Eeriiniben

• Nápről-napra nagyobb méretet 
öltenek a Volga—doni-csatorna 
építési munkálatai is.

Sikeresen folynak a Nyugat- 
Turkméniá óriási pusztaságaiba 
életet varázsoló Tunkmén-főcsa. 
torna építési munkálatai is. A~ 
Szovjetunió minden részébő! zsú­
folásig megtelt vonatok szállítják 
az értékes anyagokat, s gépeket 
az Amu-Darja partjára. Szibéria 
építkezésihez szükséges faanya­
got, Moszkva és Ural vidék ön­
működő gépeket, Ukrajna, az 
örmény Szocialista. Szovjet Köz­
társaság és a többi köztársaság 
pedig különböző szerszámgépeket 
és gépi felszereléseket küld.

Barcelonában váIt&satlanul 

feszült a helyset

Az európai munkásértekezlet 
pénteki tanácskozásán August 
Konjeczny essen-sonncnbcckj bá­
nyamunkás tartotta meg beszámo­
lóját. Ismertette azokat a rtápról- 
nápra Szaporodó tényeket, ame­
lyekből kiviláglik, hogy Nyugat- 

. Németországban, az angol-ameri­
kai imperialisták parancsára új 

’ életre támasztják a fasizmust és új 
háborút készítenek elő.

Felsorolta azokat a német 
nagyipari vállasokat, ame­
lyek amerikai trösztök, vagy 
konszernek érdekkörébe tar­
toznak és amelyeknek részvé­
nyese] között ott van McCIoy 

és Adenauer is.
A potsdami határozatok — 

folytatta Konjeczny — előírják 
Németország demiiitarizáiását. Ez­
zé! szemben a helyzet az. hogy 
Nyugat-Ncmetországban egyik re­
pülőteret a másik után létesítik, 
főtereket és erődítéseket építenek, 
tízezernyi németet hontalanná tesz­
nek, hogy a megszállók újabb 
csapatainak szállást csináljanak. 
Nvugai-Németország több mint 
300 híd.iáí robbantásra készítették 
elő és előkészítették a Rajna-vldék 
elárasztását is. Minden német iud- 
ja, hogy Nyugat-Németországban 
mind a megszálló haderők, mind 
az úgynevezett „kormány“ katonai 
kötelékeket állított fel.

— Amjkor Eisenhower beutazta 
Európát, hogy az amerikai impe­
rialisták számára ágyútöltclékct 
szerezzen. Adenauer az úgyneve­
zett atlanti hadsereg számára — 
első részletképpen — 300 ezer fia­
tal németet Ígért neki még ebben 
az évben.

— Mi nyugafnémefországi mun­
kások — mondotta Konjeczny — 
megfogadjuk Eisenhower úrnak, 
>gy

minden erőnket megfeszítve 
küzdünk a* e'Ien, hogy fiain­
kat zsoldosokként bocsássák

Angit*»

Ezután ismertette Nyugat-Né- 
1 metország fegyverkezésének szám­
szerű adatait. Felsorolta azokat a 
gazdasági korlátozásokat, amelye­
ket a bonni kormány a fegyverke­
zés érdekében életbeléptéiéit és 
melyeknek megvalósítása egyértel­
mű a háborús gazdálkodás beve­
zetésével Németországban.

Ismertette ezután Nyugat-Német, 
ország munkásságának békehar- 
cüt. Hangoztatta, hogy elsősorban 

.a kommunista, szociáldemokrata 
’ és a pártonkívüli munkások akció- 
egységétől függ a rcmilitarizálás 
ellen vívott harc sikere.

A munkásságra igen nagy 
feladat vár abban — mondotta —, 
hogy Németországgal még 1951- 
ben megkössék a békét és hogy 
megtörténjék a remilitarizálás kér­
désében döntő népszavazás.

~ A béke biztosításáért vívott 
harc eredményes lesz----mon­
dóba végül —■. ha Európa 
összes országaiban közösen 

küzdünk érte.
A munkások ereje az akcióegység­
ben van, amelynek— tekintet nél­
kül politikai felfogásunkra, világ­
nézetünkre, vallási meggyőződé­
sünkre — szoros egységbe kell 
fűznie bennünket.

A péntek délutáni vitában W- 
Ka.'f holland küldött szólalt, fel:

Úgy véljük — mondotta —. 
hogy Németország munkásosztá­
lyút nem lehet szétboinlasztanj.

Hatalmas tapsvihar zúgott fel 
mikor a holland kiküldött 

biztosította Barce‘on„ harcoló 
munkásait az európai munkás- 

osz'ály szolidaritásáról. 
Franciaország vegyipari dolgo­

zóinak üdvözletét Lellievre tolmá­
csolta. Hangsúlyozta, hogy a fran­
cia dolgozóknak német társaikat 
testvéreikként kell tekinteniük. 

Vállvetve kc|l harcoiniok Nyu- 
gat-NémetorSzág remlTarizá- 
lása ellen. az imperialisták ter­

veinek mvliiusílásáért

Ezután Ludwig Phillips belga 
dokkmunkás szólalt fel

Sem a fegyveres erőszak, 
sem a börtön nem tud megakadá­
lyozni bennünket abban, hogy 
folytassuk harcunkat a háború el­
len — mondotta.

Kart Ositzky esseni bányász, el­
mondotta, hogy napról-napra nö­
vekszik azoknak a bányászoknak 
a száma, akik felismerik, hogy a 
nyugatnémet szén döntő eszköze 
az imperialisták háborús előkészü­
leteinek.

Rudolf Tylkowsky. a westfátiai 
bányászok küldötte biztosította az 
értekezletet, hogy

a ruhrvidéki bányászok kö­
zött napró.-napra növekszik a
békéért folyó harc elszánt­

sága.
II. Larisse párisi fémmunkás 

síkraszáüt azért, hogy az értekez­
let küldöttei dolgozzanak ki akció­
tervet valamennyi európai munkás 
különösen a Nyugat-Európa kapi­
talista országai munkásainak szá­
mára.

Liuba Chisinrvschi román kii! 
dött arról szólt, hogy az egységes 
békeszerető, demokratikus és füg 
getteri Németország megakadá­
lyozza az újabb világháború ki­
robbantását.

Peter Perry, a Vickers-Arm­
strong brit konszern munkása fel­
szólalásában kijelentette:

Üzemünk dolgozói egysége­
sen harcolnak Nyugat-Németor- 
szág remilitarizálása ellen.

Perry rámutatott a brit fém­
munkások sztrájkakcióira és kije­
lentette:

Itt vált c.ső ízben teljesen 
világossá az angol nép e|őtt az új- 
rafelfcgyvcrzés és az USA közötti 
összefüggés.

A helyzet Barcelonában válto­
zatlanul; feszült. A francőista ha­
tóságok mindén igyekezetükkel 
eltitkolni igyekeznek, hogy Bar- 
celónáa itívül egyéb katalán vá­
rosokban, így Sabaús'vben, Manre- 
sábaa, Tomisában -és Mataroban, 
a francia határtól 50 kilométerre 
is, komoly népi megmozdulásokra 
került sor.

A „Ce Soir"_ban André Wu un­
ser beszámolt a barcelőnai töniég-- 
ssírájkról és annak hatásáról. 
„Katalónsa fővárosában — írja — 
az illegális harc sorjUv hatalmas 
mértékben erősödött a munkások 
akcióogysége. Az akcióban az 
egész dolgozó nép egysége össze- 
kovácsoiódott.”

Az általános sztrájk után Me­
rino Chicarro, a munkaügyi mi­

nisztérium barcelonai megbízottja 
megtorlásul elrendelte, hogy a 
sztrájknapokra, eső béreket ne fi­
zessék ki a dolgozóknak, a letar_ 
tóztatott munkásokat pedig bo­
csássák el. A. fasiszta, hatóságok 
azonban tehetetlenek voltak a 
mozgalommal szemben, amely 
egész Barcélőnát. egyesítette, s 
amellyel párhuzamosan a kat.aló- 
niai sztrájk támogatására Mad­
ridban és Zaragozában is lil la­
kozó sztrájkok törtek ki.

Ezért volt kénytelen Franco 
hozzájárulni a .sztrájknapokra eső 
bérek kifizetéséhez és a felmon­
dások visszavonásához. A már­
ciusi események újra megmutat­
ták a spanyol nép bátorságát s 
azt, hogy levonta a tanulságot az 
címűit idők harcaiból.

fi torsai néphadsereg foparancsiitógánÉ íiaíijelsnléss
A Koreai Népi Demokratikus 

Köztársaság néphadseregének fő­
parancsnoksága március 23_án 
közölte:
.. A néphadsereg egységei a kínai 
önkéntes osztagokkal együtt vala­

mennyi arc vonalon, folytatták a 
kemény harcot. A középső arcvo­
nalon az ellenség: emberben és 
hadianyagban jelentős vesztesége­
ket szenvedett.

Huszonöt ÜDE kémet ítéltek el 
Bulgáriában

A _ szófiai tartományi bíróság 
március 14 21-ig tárgyalta a ju­
goszláv UDB szolgálatban átló 25 
diverzáns kém és bandita bűnpe­
rét. A kémeket ^az UDB illegálisan 
juttatta át a Bolgár Köztársaság 
területére. A banditák , ,cgy része 
jugoszláv állampolgár, a többiek 
volt bolgár tisztek, kuiákok és a 
nép más ellenségei.

A diverzáns kémeket azzal bíz­
ták meg. hogy adatokat szerezze­
nek be a bolgár határőrség állo­
mányáról a Bolgár Kommunista 
NÍI . ís ‘'azafias Arcvonal vezetöi- 
rol és a határvidék közigazgatá­
sáról továbbá politikai és gazda­
sági természetű értesüléseket jut­
tassanak el megbízóikhoz.

A diverzáns kémcsoport tágjai­
nál önműködő fegyvereket, puská­
kat. revolvereket, nagymennyiségű

lőszert és tekintélyes pénzösszege» 
két találtak.

A bíróság a diverzáns kémcső* 
port tagjait háromtól 15 évig ter­
jedő börtönbüntetésre ítélte.

PAKISZTÁNBAN ÉVENTE 
TÖBB MINT 325.000 EMBEIt

HAJ, MEG MA 3 ,A KI AB AN 
ÉS TBC-BEN

A Laboréban megjelenő .-„Apna 
Vatan" című hetilap adatokat 
közöl, melyek arról tanúskodnak, 
hogy Pakisztánban az egészség- 
ügyi állapotok igen rosszak. 
Észak-Bengália vidékein — írja a 
lap — százezer emberre csak egy 
orvos jut. Pakisztánban évente 
százhuszonötezer ember hal meg 
maláriában, tbc megbetog’edésck- 
ben pedig több mint kétszázezer 
ember pusztul el; Pakisztánban 
jelenleg több mint egymli’ió eng. 
bér tbc-bete.g.
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4 megyében 180 termelőcsoport 
már befejezte a tavaszi kalászosok vetését

ITajdü-BSharban Igen kedvező 
ez Időjárás a tavasai munkák 
végesére. A több nayos szárító 
Síélrohamak irtán plrkadt a talaj 
és a megye nagyobb részén már 
povzik a barázda a borona után. 
A mélyebb fekvésű helyeket nem 
«zárni«.V«. akadálytalanul végez- 
lirtc) a. szántás ca vetés.

• A' " megye termelőcsoportja} a 
kedvező időjárást jól Mhasznál­
lak. példát, mutattak a megye 
egész dolgozó parasztságának. A 
jó munkaszervezés és a munka­
idő minden órájának kihaszná­
lása eredményezte, bogy me.
gyénkbem 180 termelőszövetkezeti' 
csoport már befejezte a tavasai 
kalászosok vetését. A balmazúj­
városi ..Kossuth” 30 hold lucer­
náját és 2 hold sárgarépáját is 
elvetette. A hajdúhadházi „Ki­
nizsi"'' a kalászosokon kívül még 
20 hold cukorrépát Is földbe tett 
már. A letétien! „Kossuth” föld­
jein zöldéi a. tavaszbúza és az 
é'T» is kidugta már fejét. Ez a 
csoport a. lucernának, cukorrépá­
nak if elvetette már a gondját. 
Dolgoztak is keményem a jó ered­
ményért. A gépállomás traktorai 
éjszaka és nappal állandóan zúg­
tak a. csoport földjeim. így vé­
gezte munkáját a berekböször­
mény! „Petőfi”, a püspökladányi 
„Ifjú Gárda” is. bebizonyítva, ez­
zel a szocialista, nagyüzemi gaz­
dálkodás fölényét. A boldog büsz­
keség öröme tölti el a csoportok 
dolgozóit a jó munka után, öröme 
annak, hogy munkájukkal mutat­
ták meg az utat, melyen dolgozó 
parasztságunk Is eléri szebb éle­
tét.

A csoportok dolgozói jól látják, 
hogy csak az a termelőcsoport 
tud komolyan tovább fejlődni, ki­
magasló eredményeket elérni, 
amelyik a tavaszi munka példa­
mutató elvégzésével veti meg 
a'a pját a bőséges betakarításnak 
Az a csoport lesz vonzó az egyéni 
gazdálkodók felé. amelyik jó 
munkával az egész falu által' 
látható példás eredményeket, tud 
felmutatni. A jó példák, jó ered­
mények vonzzák a dolgozó, pa­
rasztságot, ez a legmeggyőzőbb 
agitáció a szövetkezeti gazdálko­
dás mellett.

LEMARAD AS AZ AULYMl 
GAZDASAGOKKAL

Az állami gazdaságoknál a. ta­
vaszi munka vontatottan indult 
meg és — vontatottan is folyik.

A hortobágyi állami gazdaság­
ban a tavaszi takarmánykeverék­
nek eddig 12, a. takarmányrépá­
nak t és a cukorrépának 10 szá­
zalékát vetették el eddig. Ha a 
munka igen gyorsan lendtilete- 
aebbé nem válik, csaknem bizo­
nyosra. rehető, hogy a vetési ha­
táridőket nem tudják betartani. 
Kétséges, hogy ebben a hónap­
ban el tudják-e vetni a lucernát, 

l hiszen még csak 25 százalékát 
teljesítették az előirányzatnak.

Még rosszabb a helyzet az ál­
lami gazdaságok anegyei alköz­
pont jónak üzemegységeinél. Kivé­
tel az ebest állami gazdaság, 
ahol is a zab, árpa és 3. tavasz- 
busa teljes előirányzatát már el­
vetették. Emellett 1050 holdon el­
végezték a miit rágyázást. elvetet­
lek 50 hold hagymát és 30 hold 
borsót is.

A minisztertanács határozata 
előírja, hogy a vetést a tavaszi, 
árpánál és zabnál március 26-ig 
be kell fejezni. Ez a határozat 
törvényerejű, tehát feltétlenül 
végre kell hajtani.

Ezzel szemben állami gazdasá­
gaink egész sorában a határoza­
tot nem hajtották végre, a hajdú­
nánási 50, a klsmacsi 50, berety- 
tyóújfalui 60, zsákai 50, darvas! 
'18. a komácti. 85 és a polgári gaz­
daság 50 hold zabvetéssel maradt 
el. Árpavetés terén ugyancsak nagy 
a lemaradás, a berettyóújfalui .15 és 
a komád" gazdaság"93 hold árpa-

vetéssel maradt le. Vagyis nem 
hajtották végre a miniszterin, 
náics határozatát. Megszegték a 
tcrvfegyelmct, nem teljesítették 
kötelességüket a gazdaságok ve­
zetői.

Ezek a vezetők alusznak. Nos, 
Ideje volna megfricskázni az or­
rukat, mert Itt már a tavasz és 
ideje már, hogy felébredjenek, 
ök is meg az alközpont, is. Alert 
ügy látszik, az eddigi eredmé­
nyek legalább azt mutatják, hogy 
az alközpontban, is elaludtak fa 
elfeledkeztek az ellenőrzésről és 
arról, hogy az állami gazdaságok 
üzemegységeinek példát kell mu­
tatni a termelőszövetkezeti cso­
portok és az egyénileg dolgozó 
parasztság felé.

KI MINT VET, ÚGY ARAT
Iönpete a, régi közmondásnak 

igazságát úgylátszik elfelejtettéit 
a debreceni határban, de elfelej­
tették az egész központi járás-1

ban. Nem haladnak élen a mun­
kában, mint a tenmelőcsoportok, 
hanem szégyenszemre a megyei 
mezőgazdasági verseny legutolsó 
helyeire körűitek.

A debreceni határban a tavasz- 
búza 35, árpa 59, zab 25 száza­
léka van még csak elvetve. A 
központi járásban még silányab­
bak az eredmények, tavaszbúza 
27, árpa 21, zab 22 százalékban 
van elvetve a, végleges tervhez 
viszonyítva. Ezen a kullogáson 
haladéktalanul .változtatni kell 1 
Szüntessék be mindenfelé a, fuva- 
rozgatiást és csak agy legyen a 
cél: vetni, vetni, vetni.

Nem közömbös az, hogy a ha­
nyag munka, a késői vetés után 
kevesebb a termés. Kár ez a ter­
melőnek, db kárt jelent az egész 
népgazdaságnak. Éppen ezért 
alaposan ki kell vizsgáini a le­
maradás okát, megkeresni a "C- 
maradás mögött megbúvó ellen­
séget 6.3 kíméletlenül lesújtani a 
vetés ütemének lassít óira.

A SíAGYLÉTAI JÁRÁS TARTJA ELSŐSÉGÉT

Vegyenek példát a. kullogok a 
nagylétai járástól. Jó munkájá­
val az első helyre került és tartja 
is első helyéi a nyomában haladó 
hibar,keresztesi járással szemben. 
A nagylétai járás árpavetése 91 
százalék, a bih álkérészt esi éké 81 
százalék.

A községek sorából felzárkóz­
tak már számosán a vetést első­
nek befejező Sáránd mögé, így 
Kokari, jUmosd, Körösszakái, de 
változatlanul kullognak Hajdú-

dorog. Hajdúhadház, Nyíradony, 
Kismarja.

A megyei átlag árpa vetésből 
6.1, búzából 57, zabból 37 száza­
lék. Ezek a számok világosan. 
mutatják lemaradásunkat. Az 
egész megyében, gyorsítani kell a 
vetés ütemét, pártszervezeteink, 
népnevelőink mozgósítsák a fal­
vak dolgozó parasztságát a har­
cos béke jegyében a tavaszi, vetés­
terv idejében és jó minőségben 
való elvégzéséért.

A városi kertészet telepei a 
várost ellátó zöld övezet legjelen­
tősebb részét jelentik. Ezeken a 
telepeken már javában folyik a 
munka, hogy a debreceni élelmi­
szerpiacot minél több konyha­
kerti véleménnyel és gyümölccsel 
tudják ellátni nyáron.

A konyhakerti telep 400 me­
legágy! táblája alatt annyi palán- 
tot nevelnek már, hogy 80 vágón 
konyhakerti véleményt tudnak 
biztosítani a piac számára. A

nyúlást 160 holdas gyümölcsös­
ben is szapora munka folyik, 
permetezik a fákat, hogy a kár­
tevők prédája ne legyen a gyü­
mölcs. Tomasovszky József eiv_ 
társ, a telep vezetője szerint kö­
zel száz vagon alma, szilva és 
pándi meggy kerül a gyümölcsös­
ből a fogyasztók asztalára.

Az öntözéses telep hatalmas 
szivattyúját most szerelik, per­
cenként 9000 liter vizet öadósat 
ez a gép az árasztó csatornákba.

Kiszálltéin a fui:ák a lucernát? 
hoty kevesebb legyen a fakaiinfciy

A -kulik a dolgozó parasztság és a \ 
béke ellensége, az egész dolgozó [ 
nép ellensége. Elvetemülten tá­
mad munkánk sikere ellen. Nem­
csak a tavaszi munka elhanyago­
lásával igyekszik kárt lenni, ha­
nem" a nyílt szabotálástól sem 
riad vissza.

A debreceni határban most lep­
lezték le a kulákok egész sorát, 
akik nem. végezték cl a szántás- 
vetést. Dobi János, 48 holdas 
Bel-legelő 370. számú tanyáján 
miég nem szántott, nem vetett, 
Balogh Péter Ebes 72, nem vetett 
semmit, hasonlóan szabotálta a

vetést az Ebes 101 szám alatt, 
Tóth János kulák is.

A Fe/eces dűlő 24 számú ta­
nyán Szilágyi József a lucernát 
szántotta ki, id. Hegedűs Péter, 
Kádár dűlő 36 alatt lakó kulák 
is a lucernát szántotta ki, hogy 
kevesebb legyen a takarmány.

A minisztertanács határozata 
értelmében a nie zőgazda ságb a n 
fokozzuk a takarmánytcnmélást, 
hogy állattenyésztésünk fejlődjön 
—• a kulák kiszántja a lucernát, 
csakhogy kárt okozzon a dolgozó 
nép államának. A kártevő kuIá- 
kok ellen megindult az eljárás.

GÉPALT.OMASAINK JAVÍTSAK A MUNKATEMPÓT

A megye gépállomásai komo­
lyan lemaradtak. Nyíradony el­
végezte idényt er vének 30, Nagy­
iét» 22 százalékát, de a többi 
már alatta marad a terv teljesí­
tésének. Egyes gé,pállom ásaink, 
mint az egyeld, tiszacsegel, fö- 
venyesháti jóformán még semmit 
sem végeztek el. A versenyvália- 
lások nein látszanak a gyakor­
latban, csak. papíron maradtak.

Vannak kiemelkedő eredmények 
és ezek bizonyítják, hogy lehet 
.jó munkát vég-e zni, nem tehet

mindent az esőre kenni. Hajdú- 
haclházon Kovács János traktoros 
338, Derecskén Tass! Albert 303 
százalékra teljesítette heti" tervét. 
Nagylétáró! Zsuga Imre 530 szá­
zalékos teljesítésiéről érkezett je­
lentés.

Gépállomásainkon'5 kövessék az 
él önjárók* .példáját ■ és a dják m eg 
a munka gyorsításával, a legjobb 
támogatást dolgozó parasztsá­
gunknak a tavaszi munkája be­
fejezéséhez.

Az északalíoldi meggyek 
Hísgja§ztftlsiteseréje a kukorica- 

termelés és nemesítés kérdéséről
A paltagi Mezőgazdasági. Kísér­

leti. Intézet helyiségében az észak- 
alföldi megyék mezőgazdasági 
szakemberei, a tszcs-k, állami 
gazdaságok és gépállomások kül­
döttei és a termelésben élenjáró 
egyéni dolgozó parasztok, értekez­
letet tartottak, melyen a hu kori. 
eatenmelés és nemesítés kérdésé­
vel foglalkoztak. Az előadást 
Vezekényi Ernő vezet'ökutató tar­
totta, meg, a kukoricáién« elés 
legjobb módszereiről.

Előadásában a szovjet példák 
alapján mutatta be, hogy miß yen

A (sides! „Rákóczi" TSZCS diadalmasan legyűrte a nsMzségekel 
- befejezte a tavaszi munka elei menőiét

Nagy nehézségéi voltak a vetés 
előtt a földesi „Rákóczi” I-es alap­
szabály szerint működő termelőszö­
vetkezeti csoportnak.

Hogy mik voltak ezek a nehézsé­
gek ?

A csoportban egyesült 471 csa­
lád birtokában 3172 hold föld van. 
Sok szép föld ez! Nagy dolog _cny- 
nyi földnek zavartalan és időben 
való bevetése,! De a nehézséget 
nem ez okozta, hanem az, hogy ez 
a 3172 ho’d föld több, mint 1200 
darabban van szerteszórva,

•Még nagyobb nehézséget oko­
zott az, hogy az 1200 különböző 
nagyságú földdarabból 983 hold 
pontosan tíz község határában, 
van.

A belépett tagok egyéni üzem­
terve szerint 19 féle növényből ter­
melnek olyan mennyiséget hogy a 
csoport üzemtervébe is be kellett 
vermi. Búzából 1107 holdat vetet .ek 
el, tenger!vetésük 855 hold lesz és 
cukorrépából is igen tekintélyes 
mennyiséget: 136 ho.dat. A ve.es 
megkezdése elölt össze késett 
egyeztetni az egyes tagok üzem­
tervét és közös üzemfervet kenett 
készíteni. 3172 hold 1200 darabban 
lévő földön és — tíz község hatá­
rában.

AZ ALAPSZABÁLY
De megoldották a feladatokat 1 
— A nehézségek arra valók, 

hogy legyűrjük őket! — így be­
szélt a csoport elnöke, Jámbor Ist­
ván volt középparaszt 

A csopor; vezetőségének nagy­
szerű támasza és tanácsadója vo'í: 
az alapszabály. Az alapszabály ki­

mondja, hogy a szántáé közösén 
történik. Szerencsére a földet 
csaknem teljes egészében felszán­
tották még az ősszel Kimondja az 
alapszabály azt is, hogy a veíés 
közös és hogy az egyes növénye­
ket a lehetőség szerint egy táblá­
ba kell vetni.

Ámde le kellett, hogy tegyenek 
az egy táblában való vetésről, hi­
szen a földek több, mint 1200 da­
rabban vannak. Alapul vették hát a 
talaj minőségét, A lucernát, cu­
korrépát oda kell vein:, ahol a talaj 
megfelel nekik. Ebben aztán min­
den tag egyetértek. A cukorrépá­
nál még azt is figyelembe kel 
venni, hogy a répatöldek ne legye­
nek nagyon távol a vasútállomás­
tól, vagy az átvevőhelyektől. Így 
is történt.

MINDENKI JÓL JÁRT
A kisebb tábla egyenesen oda­

hívja a barkóbogarakat, hogy pusz­
títsák el a ve'ésl,

így beosztották a vetéstervei. 
Sor került a sorsolásra is. Szét­
tépett dohánypapír volt a jegy és 
sorba húzták ki a számokat a ka­
lapból. Aki az egyes számot húzta 
ki. az kapta az első parcel'át, sa­
ját területének nagysága szerint. 
Arra is gond volt, hogy rosszul ne 
járjon senki sem. Mindenki megfe­
lelő minőségű földel kapott,

I — Mi, a kezdők, olyan komoly 
íe'adalot kaptunk — mondotta az 
elnök —, ami a haladókat is pró­
bára tenné.

Mert bizony ez még csak a kez­
det volt. Következett a vetés maga! 
Az árpa, a zab, napraforgó mag, a

cukorrépa és a lucerna elvetése.
Némelyik tagnak volt igája, 

másnak meg nem. Mi a teendő ? 
Hogyan vessenek, hogy minden 
mag gyorsan a földbe kerüljön? A 
vetőmaggal is ugyanígy álüak, 
kinek volt, kinek. meg nem. Mit 
csináljanak ?

KÖLCSÖNÖS SEGÍTSÉG
— Nemcsak a belépési nyilat­

kozat aláírásával, hanem tényekkel 
is be kell bizonyítani, hogy a iagek 
a szövetkezeti gazdálkodás útjára 
léplek — ezt mondta az elnök. — 
Es a tagok bebizonyították ! Első­
sorban a vetőmagot vitték be, min­
denki, amennyije volt. így jutott 
minden földre árpa és zab.

Sehol a csoportban meg nem tör­
tént, hogy ugyanazon iga vetett is, 
meg boronáit is. Az egyik vetett, 
a másik boronáit, a harmadik sirní- 
tózott. így aztán gyorsan haladt is 
a munka!

Megoldották a feladatot ! Az 
igásnumkát azonban számon ‘árt­
ják és majd a .termésbetakarításkor 
e'számolnak.

Nagy nehézségek lesznek még a 
csoport előtt, ezzel tisztában van. 
m'nden csopor! lag. De ezeket a 
Párt segítségével leküzd'k. Nem 
akarnak megállni itt, ahol vannak. 
Szeretnek egy tagban Iáin! hatal­
mas birtokukat. Már ezerho'das 
búzatábláról beszélgetnek ..,

Ezerholdas búzatábla és mellette 
nyolcszázholdss tengeri vetés .. és 
így tovább ... És gépek könnyítik 
meg a nehéz emberi munkát..

Álmok ezek? Nem, a csoport dé­
delgetett tervei,.. Megvalósuló ter­
vek.,, G, L.

módszereikkel lehet elérni a. ten­
geri termesztés terén az aránylag 
csőszegény területeken is a na­
gyobb termest. A szovjet tudo­
mányos kutatás megállapította, 
hagy a. kukorica jól bírja, a szá­
razságot és

ha a, eímerképződés köriül 
két-liármn héten esőt tap, a 

jó termés nem marad cl,
A kukoricatermesztöknek a. mi 
•területünkön az a legfontosabb 
feladatuk, hogy a. megfelelő faj­
ták ültetésével ezt as időpontot: 
az esőben, legszegényebb július 
végéről minél előbbre hozzák és 
így a veszélye.; szárazhat ékről ki­
mentsék a tengerit.

A tájegység kü'ünböző pontjain 
végzett kísérletek szentet a leg­
jobb termést adt'a a mindszenti 
fehér gyöngykukorica, a homoki 
területen a mindszenti sá -ga ly- 
íogú.

Hangoztatta az előadó, hogy 
helyesen trágyázott kukorica sok­
kal kevesebb vizet párologtat, és 
száraz időjárás me Telt is jobban 
fizet.

A vita során a túrkevel „Vörös 
Csillag" t ermclőszöveik :-ze‘. kül­
dötte bejelentette, hogy 

200 holdon négyzetes vetésű 
kukoricát termesztenek, drót. 
féregmentes földön, a szovjet 
tapasztalatok felhasználásá­

val.
Manninger Adolf professzor 

hangoztatta, hogy homokon 8 -19. 
kötött talajokon 10—12-cm-cs 
mélységbe kell vetni a tengerit, 
a trágyát ho.mciktalajc.kon ősszel 
és tavasszal elosztva kell alkal­
mazni, az eredmény így sokkal 
hatásosabb.

Legányi Endre, a dsreenkeiek 
küldötte - gyakorlati tapasztalatai 
alapján mondotta el, hegy 

a virágzás küzbeu megkapált 
kukorica öt-hat mázsával 

több termést hozot', 
ezt a kapálással előidézett önkén­
telen mesterséges beporzás se­
gítette elő.

A tapasztalatcsere -észtvevői 
úgy határozlak, hogy a szocia­
lista szektorokban széleskörű kí­
sérletezést kezdenek az egy- és 
k'étszálas, a négyzetes, a korai és 
a késői vetésű kukoricák ter­
mesztésére J elterjesztik a szem­
csés műtrágya nagyüzemü fel- 
használását.

(I '
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Pavel A lexsmdrovle® Harassov 
©zövjeÉ paoí>fesszcíP deliFeeeni lafogafássi

r A C5Ü‘örlCkl napon Tudomány- 
®U.?e- érnünk Természettudományi 
K r'<- magas ki tűnt a lés érte. A 
Bsovjat-Magyar Barátsági Hónap 
■te:-."-, eben n hatalmas Szovjetunió 
#1 küld le hozzánk Pave! Alexán
jfh’ovics Baranov elvtärsat _ a
kiváló botanikust —, hhgy c'hoz- 
St-*’ a szovjet egyetemek, a szovjet 
*hr> baráti üdvözletét, hogy át- 
►Ua a szocialista tudomány, — 
közelebbről a szocialista növény, 
fen-tudomány — művelése és ta- 
Bítá"a terén ... 35 éves .munkás­
sága során — nyert tapasztala­
it.
I .A dél utáni órákban zsúfolásig 
fcnog. -'.i az aula. -injutsz Géza elv­
itárs, egyetemi rektor Udvöz'ö 
NBaavaí után, Baranov elvtára vá- i 
leszólt azokra a kérdjjsckr.e, 
Bmc.yoket a hallgatóság a .er v' t 
Egyetemi hallgatók életevei, az 
Egyetemek, főiskolák, techaíku 
ynok nyújtotta lehetőcégoM;»', #. 
le'Sieg tudományos problémákkal 
kapcsolatban tett fel.

Megtudtuk, hogy a Szovjetunió-

I it tanárképzés a Pedagógiai
f Főiskolákon, a Imitate képzés 
f a Tiitiotnánycgyc| enieken tör­

ténik.
Uhuikét helyen a legkiválóbb 
fcr-1 gaíókból aspiránsok lesznek, 
Mük’oöl a továbbiak során a még- 
Weleiö tudományos ágaik doktorai, 
professzorai, tudományos káderei 
Kerülnek ki. Megtudtuk, hogy a 
fczovjet egyetemi hallgatóit’ fcb. 
ibeti 36—40 órát töltenek előadá- 
bokon, gyakorlatokon, s hogy a 
Ik-gjobb eiömenetelü hallgatók 
Bőszt vesznek a tanszékek tudó­
én anyós kutató munkájában. Ba­
banov elvtárs a hallgatók politi­
kai oktatásával - kapcsolatban o 
{következeket mondotta:

„Az egyetemen és az, ezen 
belüli intézetekben mindenütt 
"-MY poll lkai nevel0mm7.Ua 
folyik. A politikai ok lató- 
munkának feladata, hogy a 
hallgatóságot önludati-;/ éb­
ressze; önök is legyenek büsz­
kék arra, hogy egy szocializ­
must épitíí ország polgárai, 
melynek az célja, hogy olyan 
szakembert, kutatót neveljen 
önökből, akik helyes módszer­
tani, valamint tlia'eklikus- 
materialista alapon állanak.”

Beszélt Baranov professzor a 
hatalmas 28 emeletes moszkvai 
egyetemről, amely fél év múlva 
a szocialista tudomány és oktatás 
újabb bástyája lesz és szólt a. hős 
lenini ■ Koms somolrói, a m el y n ek 
tagjai fegyelmiezct'tségüuQkel, tu­
dásukkal, segíteni akarásukkal 
tanulótársaík mintaképei; amint 
mondotta: ,,Mi. professzorok,
mindennapi munkánkban mindig 
érezzük a Komszomol segítő ke­
zét."

A konzultáció befejezése után 
a Kar Növénytani Intézetét láto­
gatta meg. Baranov elvtárs az 
Intézet munkatársaival egyen­
ként, részletesen megbeszélte tu­
dom ánvo 3 munkaprog.; amjukat. 

Itövnd idő alatt is nagyjelen­
tőségű tanácsokat adott az 
Intézet fiataljainak, — külö­
nösen a saját munkásságához

közel álló — kísérleti növény, 
környezettani vizsgálatokkal 

kapcsolatban.
Ezenkívül Baranov professzor 

számos problematikus 'kérdésre 
adta meg a választ, ismertetve a 
legújabb szovjet eredményeket. 
Majd záróbeszídébcoi a követke­
zőket mondotta: „Az Intézet
munkássága megelégedéssel tölt 
el. Vezetőjére, a Kossuth-díjas 
Boó professzorra büszke lehet az 
Egyetem, Nagy örömömre szol­
gál, hogy az Intézet munkatársai 
a pedagógiái munkát sikeresén 
kapcsolják össze a kutatómunká­
val."

Végezetül Soó Rezső akadémi­
kus, Kossuth-díjas professzor kö­
szönte meg a Szovjetunió — Ba­
ranov professzor személyében 
■nyújtott baráti segítségét.

Épi a Buiiai Vasmű állásidő Sdkötőfe
A Dunai Vasmű ideiglenes ki­

kötője mellett hozzáláttak a Vas­
mű végleges kikötőjének építésé­
hez. A Dunából már eddig 100 
ezer köbméter anyagot kotortak

nak kotrási munkáit végzik. M 
partfalat szovjet tapasztalatok 
alapján clöregyártva készítik. A 
240 tonnás vasbetonszekrényeket 
a gyártás helyétől a kikötőig a

ki és jelenleg a partfalak helyé- Dunán úsztatják majd le

Minden segítségei^ megkapok a Párttól, 
az Államtól

0

Csliíiöin Biilaija k a ¥lg liliasziniz 
Jávoí f/osziviiéi“ ciiíi színes szovjet filmet

Csütörtökön este 8 órai kezdettel a Magyar-Szovjet Társaság 
díszelőadás' keretében mutatja be Azsá.iev világhírű Sztálin-díjas re­
génye nyomán készült „Távol Moszkvától'1 című színes, magyarul 
beszélő Sztálin-díjas szovjet filmalkotást.

A „Távol Moszkvától“ című film a Nagy Honvédő Háború leg­
nehezebb éveiben Távol-Kelet hófetilc vidékein, a hömpölygő Atíun- 
foiyó partján játszódik le egy hatalmas kőolajvezeték építkezésénél.

A filmben viszontlátjuk régi barátainkat, akiket a könyv olva­
sásakor annyira megszerettünk. Batmanovot, az építkezés' erőskezfi 
vezetőjét, Zalkindot, a pártszervezőí, Kovsov és Beridze mérnököket 
és a többieket, akik az építkezésen dolgoznak.

VILÁGOS ÚT

A múlt év őszétől vagyok a ta­
tabányai vájárotthon tanulója, 30 
debreceni fiú és lánytársammal 
együtt. Akkor jelentkeztem erre a 
pályára, mikor Pártunk és kor­
mányunk felhívással fordult a bá­
nyák dolgozóihoz, hogy emeljék a 
széntermelést, a szocialista ipar 
1 ■ ilesz'étenek szolgálatában.

Megérkezésünkkor a bányászok 
szeretette* fogadtak mindnyájun­
kat. Szakmánkat a legnagyobb kö­
rültekintéssel tanítják velünk, 
hogy elsajátíthassuk a termeléshez 
szükséges élenjáró módszerekét.

Ellátásunk, gondozásunk az ott­
honban mindenképp kitűnő. Na­
ponta négyszer étkezünk, minden 
nap van húsos étel- Foglalkozá­
sunk napi 8,óra. Kiképzésünk-ide­
iére. mely egy, vagy másfél év, 
1.47 fillér órabért kapunk, iia a 
bányában dolgozunk, 1.75 Forintot. 
Egy munkaruha, egy iskolai ruha, 
két egyenruha, köpeny minden ta­
nulónak jár. Kulturális fejlődésre 
meg van minden lehetőségünk- 
Rádió, könyvtár, sport, színház 
mozi rendelkezésünkre áll. Minden 
íinncprn hazajöhetünk. Szabadsá­
gunk kétheti fizetéses szabadság, 
emellett még további kéthetes in­

gyenes üdülésben is részesülünk.
Szívesen jöttünk erre a pályára, 

mert a fiatalság Harcos lendületé 
vei a tervet, az épülő országot kí­
vánjuk szolgálni. Ennék szellemé­
ben hívjuk a fiatalok további cso­
portjait, jöjjenek közénk, legyenek 
bányásztanulók hogy egyre több 
szenet, energiát, fényt adhassunk 
fejlődő iparunknak, biztosítva a 
szocia.izmus lerakását, erősítve, a 
béke szent ügyét.

Varga József vájártanuló, Tata­
bánya.

-------- O—-----
CSEH SZLOVÁKIÁBA M FOKOZÓDIK 

AZ ÉRDEKLŐDÉS A MAGYAR 
KULTÚRA IRÁNT

■ Ckdisztovákiában fokozódik Hz ér 
vrdeklode* a magya-r kultúra, iránt < 
napokban fordították le szlovák „volr 
WttCtoftna-w!' ..APwtni-'.át ét Vetos 
It.lCr .1- rónaiétól című regényét 

faVVd’,iBi"i :m**y Sílift" 
.‘a"'l;lk be a magyaromáé?

szóló ' iilmrt rme'OSZdVqtl£CZct ék«föl
A prágai rádió közölte hogy a |tö. 

Z,e jövőben több magyar .filmet adnak 
elő egész Csehszlovákiában Bcmiita.
tasra. , kerülnek a , Ludas Matyi* 
..Kis Katalin házassága" és a ma ’ 
eyar filmművészet más remekei is.

-V koraíavaszl nap be- 
büíöti íi'.i -iskola ablakán. 

lf> azonban most nem 
tekintetlek vágyódva ki­
felé. Nem csábította őket 

► langyos napmeleg, a 
friss szél, nem csábította 
ifiket még- a futball lehető­
sége sem. A rajparancs- 
ti.O'kra figyeltek, aki a nép- 
hadse-.-egről . tarlóit elő­
adást. Ez mindenkit érde­
kelt'. Úgy ültek ott, mint 
a cüvek. Hasztalan kacsin- 
igatott be az ablak mögött 
u nap.

A békéről is szó esik 
ilyenkor a rajgyü’ésen. A 
t'áphadscrcg és a béke — 
Valahogy ezt a kettőt nem 
tehet elválasztani. Ss ha a 
békéről, meg a néphadse­
regről I iszéíüruk,1 akkor a 
béke cV^nsógelröl is sző

Vidám, zenés szovjet film. egy 
sztahanovista szövőnő története.

A film főszereplője a Magyar- 
országon is jól ismert Orlova, akii 
a magyar dolgozók a „Cirkusz”, a 
„Hurrá tavasz" és a „Találkozás az 
Elbán” című filmeikből ismerlek 
és szerettek meg. Ebben a filmben 
Dunajevszkij szebbnél-s-zcbb dalai! 
hallhatjuk.

Tanja egy kis vidéki szálloda 
mindenese elmaradt kis falusi 
lány aki még írni-olyasni sem tud- 
A szálloda két lakójával. Ljébe- 
gyevvcl. a közeli textilgyár fiatal 
mérnökével és a gyári pártszerve­
zet titkárával, Pronyina elvlársnő- 
vel barátkozik meg. Az ő segítsé­
gükkel kerül egy esti iskolába, 
majd elhelyezik a Nogina-textil- 

! gyárba.
Tánja egészen új világba kerül. 

Az első napokban még a szövőgé­
pektől is megijed, Nem' mindenki 
veszi szívesen a sok női szakmun­
kást és ahol lehet, igyekeznek gá­
tolni munkájában, előrehaladásá­
ban, A kezdő Tánjái is egy olyan 
rossz szövőgéphez osztják' be," 
amin még gyakorlott szövőnők is 
nehezen tudnak dolgozni. Tánja 
egy gyári tűz alkalmával leleplezi 
a gvujtogatókat, sőt az egyikét el 
is fogja- Ezzel és jó termelési 
.eredményeivel megszerzi munka­
társainak bizalmát és szere te lét. —
Ö azonban nem elégszik meg elért

I sikereivel és 150 automata szövő- 
I gép kezelésére lér át. Az ujfágok- 
I hói ó:lesül, hogy a szovjet textil­
iparban új rekord született, Zvau- 
cova szövőnő 200 önműködő gép 
kezelésére tért át. Tánja ezzel ar­
ra válaszol, hogy 240 automata 
szövőgép kezelését vállalja cl. A 
szovjet kormány munkája elisme­
réséül meghívja Moszkvába és 
Lc.iin-rendde! tünteti ki.

Moszkva dolgozói a textilipari 
rztahánovjsták kiállítására készül­
nek, melyen a megnyitó beszéd: I 
Tánja Morozova mérnök, a Leg­
felső Tanács, tagja mondja.

Nagv lila! tét; meg Tánja. amíg 
az Írástudatlan „Szuíykos Túlijá­
ból ' a Szovjetunió elismert szta­
hanovistája. az ország kiváló mér­
nöke. ! £ 11- De küzde'mes éveiben 
mindig maga mellett én-zlc a Párt 
és a szovjet állam segítségét.

~~~—o——-

I Fásfii slasfekú reHitbi 
IsfeoláfMk n\mm

Alapfokú politikai iskola, üze­
mi: március 20-ún 16.25—17.00-lg 
a Kossuth rádión. A Párt II. 
."ész. ,

Alapfokú politikai iskola terü­
leti és falusi. Március 30-án: 
18.00—18.40-ig a Kossuth rádión: 
A Szovjetunió a. szocia'izjrau-; or. 
szága. I. vész.

— Itt Is vannak nálunk 
Máriáson olyanok, akik 
jobban szeretnék, ha po­
tyognának a bombák — 
mondta az egyik kis út­
törő — és úgy összehúzta 
e szemöldökét, mintha na­
gyon haragudnék. Van 
olyan, aki a békéérit harcol, 
van olyan, aki a háborúért.

— Bögréné a háborúért 
harcol — kiállt közibe egy 
gyerek. — Biztosan tudom.

Ekkor lépett be a csa. 
pattanács elnöke, Molnár 
Gábor. Egy darabig csen­

desen hallgatta a beszél­
getést. aztán beleszólt.

Mi van azzal a Bögrén é- 
vel ?

— Az úgy történt, paj­
tás, hogy laid’koztam két 
fiúval. Nem egyszerre,' ha­
nem e gymás u tán. Kezük­
ben szappant' vittek és' eJ- 
(lle.seked te.k nekem, h. ogg,- 
kaptak egy foii-ntot e,gy 
asszonytól —, vagy ahogy 
ölt mondták,1 valami bo­
lond asszonytól — csak 
azért, mert elmentek és 
hoztak neki egy szappant.

— Ki volt az az asz- 
s-zony ?

— Csak annyit mondtak, 
hogy Bögrémének hívják, 
az Ady Endre utcám lakik 
és reggel megszólította 
őket.

—■ Jajj kedveseim, meg­
kérnélek valamire. Úgy 
fáj a lábam, alig -udom 
vonszolni. Most osztanak 
szappant a szövetkezeti 
boltban Szaladj már el, jó 
lábad van, csak egy -kicsit 
sorban állsz Hozzál ne­
kem ogy-két darab szap­
pant. Tudod, amennyit ad­
nak. Ami meg visszajár, az 
a tiéd lehet, vegyél rajta 
cukrot, vagy cigarettát.

A gyerek azt 'ám el .Is 
szaladt és bevásárolt. Per­
sze nemcsak két ilyen gye­
rek van, akit oefonl az 
asszony.

fi «éviét pionírok lemienpi
— Kik voltak azok a. 

•gyerekek? Úttörők?
Elegy képzelsz ilyet ? 

Úttörő ilyet nem tes:z. Ki­
csi Ms gyerekek vcltak, 
meg olyanok, akik nem 
akarnak, iskolába jönni.

A . csapi; tanács elnöke 
lehajtotta barna fejét és 
gondolkozott.

— Meg kell tudnom, M 
ez a Bőg:-éné — mondta.

— Hát ki lehet ? -— zú­
gott egy kis sze-plős fiú — 
A béke ellensége. Byéosit 
miatt állnak sort az embe­
rek, ilyenek miatt nem le­
het aztán semmit kapni. 
Ilyenek szítják az elege- 
d'&t'lBDSé.g'át.

— Jó, rendben van — 
vágott közbe Molnár Gá­
bor —.. Majd utána nézünk 
a dolognak.

A csapatta,nács elnöke 
nagyon nyugtalanul aludt 
akkor éjjel. „Mi baja -lehet 
ennek a gyereknek" — 
törte a fejét az édesanyja 
—■ megfázott, vagy az is. 
kólában volt valami?

— Ml a bajod kisfiam? 
- kérdezte, amikor észre­
vette, hegy a fiú fent van.

Semmi édesanyám, 
csak gondolkozom,

Amióta Molnár Gábor a 
csapaltento e'nöke lett, 
igen megíró,molyodott. De 
nem Is itt kezdődött az ö 
komolysága.

Tavaly nagyon nagy 
megtiszteltetés-bein volt -ré­
sze. Olyan nagyban, ami­
lyenben nem sok magyar 
úttörő részesült. Kint volt 
a Szovjetunióban és ott a 
pionírok között ólt, velük 
játszott, velük tanult, ve­
lük dolgozott.. Most meg a 
„Dózsa György" úttörőón-a- 
pat tanácsának az elnöke. 
13 tevés fejével sok min­
denre keli hát gondolnia. 
Sok felelősség nyugszik a 
vállán. Most itt van ez is.

A háború és a hóké kér­
désé. Ezt annyiszor leírták 
és olvasták már. hogy 
egyesek azt. mondják, kár 
ennyit róla beszélni. Ho'o-tt 
nem lehet eleget beszélni 
róla. Itt van ez az eset, 
vájjon, hagy Is áll ez?

— Szeretnék azzal a fiú­
val beszélni, akinek Bögré- 
raé pénzt ígért — mondta 
reggel az iskoláiban.

Azt ugyan nehéz len­
né megta’á'ni. Bár igen 
s-cik van belőlük. Nézzünk 
kiC; 11 szét az Ady Endre- 
uteában. Megnézzük ki ez 
a Bögréné.

öreg asszony, vgn mér. 
vagy hatvan éves. Sokat 
sopánkodik. özvegy isi 
nincsen se földje, sem más 
holmija,. Ezt -mondják a la- 
nácsnál. Mag azt i.s menti. 
jak róla, hogy volt negy­
ven hold földje, ebből élt 
magon. Kúrák! Most na­
gyon csendes, csak .sír. ri, 
azt hiszi, tesírhatja az 
adót, a békekölcsönt. Szó­
val ez az. az asszony.

Este Molnár Gábor oda­
ment az édesapjához.

.-— Valami fontosat sze­
relnék mondani.

— Ka, mi-az fiam?
— Most nem mint az 

apa,inhoz beszélek, hanem, 
mimt á foékabiüsottséig titká­
rához. En nem akarok há­
borút, meg édesapám sem, 
meg- azt hiszem a legtöbb 
ember sem vágyók rá. En 
elhatároztam, hogy harco­
lok azok ellen, akik mag a 
háborúi akarják — tetszik 
isme-mi Bögrémét? Ott la­
kik az Ady Endre-utcán, 
gyerekeket bérel fel, pénzt 
ad nekik, ho-gy vigyenek 
neki szappant a földműves- 
szövetkezei üzletéből, meg 
a Népboltból. A gyerekek 
nem úttörők, olyanok, akik 
még nem eléggé öntudato­
sak s így be lehet őket 
fonni. Ezt tesz; velük Bőg. 
i'éné. Utána keii ennek a 
dolognak nézni.

- R- i$)en van kisfiam, 
utánanézünk.

A kulákissr.ainy házé-A! 
az.án alapéi'-n körülnézlek 
és nem te hiába. Mr:- ”-l 
mindén került c ö az ö -ük­
ké sító, ..ne.gy szegéov-t.g-
ben" élő Bögnínénél. Vo"t 
olt. arany, legalább 70.000 
formt értékű, aztán szap­
pan is volt. vagy huszenöt- 
ha.rmmc kiló, Ebből -‘g—o 
sokat éppen a gyerekek' 
sorbanáliésa szerzett az 
asazonyma-k.

A márciusi napfény be­
ragyogta az i.s.koia udvaré' 
A napfényben ott ülnek a 
lányok, éppen rajíVést tar. 
tanak. Énekelnek. A VI.U. 
osztály a tantermet díszíti. 
A dekorációi Molnár Gábor 
készíti, azt akarjak, hegy 
■szép legyen az iskola, szép 
legyen az osztály.

Ezek a fiatalok Molná- 
Gábor. Fazekas Miklós, óz 
érdcin rendes- tanuló, Tóth 
Sanyi és a többiek, féltik 
és óvják biztos, bo!üo°" jö­
vőjüket. Arzént fi,gyének 
cberen, nehogy az ellenség 
vegye kezébe sorsúit Irányi, 
tását.

, Moliaár Gábor a szovjet 
pionírok tanítványa s amit 
Artekben, a szovjet úttörő­
táborban tanult, azt átadja 
a többieknek.

Es harcolnak ott az isko­
lában is a békééit.

1 > gOmye 
lanatra /de 
nézett, rua\ 
te izzadó 
me.gmarltcl\ 
haj tört 1\ 
vxég't
Hiába, cs-efi

üármcnvj 
naltól nop\ 
Ueresvl a 
y gazda” sí íj 
s a bér 
fia kondás, I 
de a gondjl 
alszik, csa/| 
holnap söt^ 
előtt. Hej, 
dolgozhatna 

És Cljütl I 
családjára 
napja,

Kiss Andi, 
éve hogy 
Közben m<: 
zetek alakil 
lálla, hogy ] 
(lenképpen

Pártunk 
tározafai ne 
éves terv, 
nck megnöv 
lülték meg, 

a niegnőv 
a megvaltij 
feltéte t, . 
vitását, i 
állílották

Rákosi elvtá, 
arra figyelj 
hogy le 
kell a páq 
„Megnőve 
lanak tehát! 
megoldása

mei 
pár tsz

emeljük fej 
kai esoiaiaii 
legszéh - bb I 
c:a|izmus épi 
mint n iaiiácj 
ditása és 
falusi szervet
mondotta Rt

Rákosi cl 
n megnövi lej 
azok végre! 
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Április 8-án a békés életre, 
« főbb jövőre szavasunk

A gömyeáező emberi alak egy pil­
lanatra kiegyenesedett. Lopva körül­
nézett, majd inge ujjával megtöröl­
te izzadó homlokát. Amikor újra 
megmarkolta a kapa nyeUt, mély só­
haj tört fel belőle. Meddig bírja 
még'! Mikor lesz már ennek vége? 
Hiába, cseléd sor, szomorú sor.

Bármennyit dolgozik, görnyed haj. 
váltói napestig, mégsem bírja meg­
keresni a család betevő falatját. A 
„gazda" sir, hogy neki is kévés van 
>, a bér egyre kevesebb. Az egyik 
fia kondás, felesége mosni, sütni jár 
Ve n gondjuk egyre na, Éjjel is alig 
alszik, csak forgolódik ágyában s a 
holnap sötét árnyként lebeg szemei 
clötl. Hej, ha a magáén, magának 
dolgozhatna...

És eljött az idő. Kiss Andrásra és 
családjára ráragyogott a szabadság 
napja.

*
Kiss Andris óhaja teljesült. Néhány 

éve, hogy a maga földjén dolgozott. 
Közben megindult a ierrnelőszövetke.
icicU alakítása s az eredményekből 
látta, hogy a közös gazdálkodás min­
denképpen előnyösebb. A gyermekek

mar ciszéledtek a háztól, mindegyik 
megtalálta a maga helyét, hivatásai 
az életben. Egyik ,ia tényleges ka­
tona, a másik Hajdúszoboszlón trak- 
torista. Ketten vannak a feleségével, 
meg a kis Margit, az -unoka. Vgy 
gondolta, hogy belép a most alakuló 
termelőcsoportba. A tervet tett kö­
vette, s ma már a hajdúszoboszlói 
.Dózsa" termelőszövetkezeti csoport 
tagja.

e..
Az újonnan megalakult csoport 

tagjai Kiss Andráséknál szoktak es­
ténként összejönni. Elbeszélgetnek 
néha a múltról, de főképpen a je­
lenről s a jövöröl folyik a szó. Az 
utóbbi időben többször szóbo került 
a háború és a béke kérdése. Minden 
egyes embernek killön-külön t!o 
együttesen is van félteni valója. A 
sok nyomotúság után végre egyenesbe 
kerültek s most nagy elhatározás fe­
szíti izmaikat. A békés életet, a bé­
kés építést mindnyájuk legszentebb, 
legdrágább ügyét, minden erejükkel 
védik s védeni fogják.

Kiesnének beszélgetés közben ncha-

néha kis unokájára, Margitra téved 
a szeme. Szegénykének a második 
háború alatt meghalt apja, anyja. 
Bomba vetett véget fiatal életüknek. 
Kiesné erre gondol, meg a katona 
fiára, aki olyan bátorítóan, biztatón 
ír neki mindig. A fia, az 6 fia, aki 
a múltban kondás volt, most. katona 
a béke katonája. ’

Nemcsak erre, hanem a bíztató jö­
vőre is gondol, ami előtte, mindnyá­
juk előtt, az egész ország népe előtt 
áll. Kiesné unokáját nyugodtan akar­
ja felnevelni. Elég volt a rettegésből 
a halálból. ‘ ’

Kezével végigsimítja Margit kócos 
haját, szemei erős akarástól csillog­
nak. Tudja, hogy típrtlis S-dn nagy 
nap lesz. Mór előre készül rá, s is­
merőseinél;, a csoport tagjainak is 
beszél róla. Azon a napon aláírásá­
val — addig munkájával — tesz majd 
hitet a békés építés, a jobb jövő 
felé vezető út melleit, s tudja, hogy 
a sok-sok anya, feleség, férj, gyer­
mek és apa, az egész világon mind- 
mind a béke mellett s a háború el­
len szavaz.

Ä B'erecskel Járási Pártbizottság az aglációs 
másika átszervezésével készül a tavaszi 

és nyári munkákra
Pártunk II. Kongresszusának ha 

tározatai nemcsak a módosított öt­
éves terv. a szocializmus építésé­
nek megnövekedőit feladatait je­
lölték meg, hanem ezeknek 

a megnöveltedéit feladatoknak 
a megválói!'ásához szükséges 
feltéte t, a pávtmunka mcgja- 
yitásáí mint döntő tényezőt 
á.li tolták pártszervezeteink

elé.
Rákosi eivtárs a Kongresszuson 
arra figyelmeztetett bennünket, 
hogy legsürgősebben a faluban 
kell a pártmunkát megjavítani: 
..Megnövekedett s új feladatok ál­
lanak tehát a Párt előtt, melyek 
megoldása csak úgy sikerül, ha

megerosííjük
párlszcrvczelemket

emeljük fegyelmüket, tudásukat, 
kapcsolataikat a dolgozó tömegek 
legszélesebb rétegeivel.... A szo­
cializmus építése a falun, csakúgy 
mint a tanács munkájának megin­
dítása és kifejlesztése elsősorban 
falusi szervezeteinkre hárul“ — 
mondolta Rákosi elvtárs.

Rákosi elvtára tanítása nyomán 
a megnövekedett feladatok és az 
azok végrehajtásában érzett „a ,ió 
gazda felelőssége’’ tudatában tűzte 
napirendre a derecskéi Járási Párt- 
bizottság a falusi pártszervezetek 
agitáciús munkájának a megjaví­
tását-

A jó ági ációs munka, erősíti 
a pártszervezetek kapcsolatát 
a pártonkíviiliek széles töme­

geivel
és minél szorosabb lesz ez a kap- 
eso.at, annál erősebb lesz a Párt 
és annál többéi tehet a megnöve- 
kedett feladatok megvalósításá­
ban.

A derecskéi járás minden falusi 
alapszervezetében agitáciús mun­
kaversenyt dolgoztak ki a tavaszi 
és nyári agitáciús munka elvégzé­
sére. Öt-öt főből álló

agííáclós brigádot
szerveztek és a brigádok között 
felosztották a falut. így pl. Konyá­
in 18 brigádot szerveztek és a 
falut 18 körzetre osztották. így 
egy körzetre kb. 50 ház esik- 

A népnevelő brigádok tagjait 
mindé,, községben úgy vá’asz- 
tották kj, hogy azok lakóhe­
lye a rájuk bízott agitáciús 

területen van.
A népnevelő brigád vezetője part­
y’s, tagjai a tömcgszerveze'ek leg­
jobb aktívái. Különösen nagy 
súlvt helyeztek a DISZ és a tál

VILLÁM
TÁNCSICS CIPŐGYÁR DOLGOZOK

Tizenegyen még nem teljesítitek azt, amire benneteket nor­
mátok kötelez, mert 100 százalékon aluli az eredményetek.

Elvtársak! Vegyétek ál az élenjárók munkamódszeré t. 
Szüntessétek meg így a lemaradásotokat!

NAGY LÉT AI GÉPÁLLOMÁS!
A vértesi „Vörös Sarok“-tszcs földjeinek szántására két 

traktorotok indult, de elfelejtettek"boronát vinni.
Az ilyen munkaszervezés sok munkaidőveszteséget és iizem- 

anyagpocsékolást jelent!
HAJDOHADHAZ, II-ES ALAPSZERVEZET!

A népnevelő értekezleten az ellenőrt senki sem igazoltatta !e.
Bariba párttitkár elvtárs! A jövőben ne mulasszátok el az 

éberséget!
GYARMATI ANDRÁS DEBRECEN, KADÁR-D(!L0 52.

Jó példával jártál elől a tavaszi munk„ végzésében. Az őszi 
kalászosok ápolását elvégezted, elvetetted 12 holdas földeden 
az árpát, cukorrépát, takarmányrépát, napraforgót.

Dolgozó parasztok! Kövessétek Gyarmati András pé dáját!
DEBRECENI MAGASÉPÍTÉSI ÉS ÉPÜLETSZERELŐ VÁLLALAT
VEZETŐI!

A Klinikán az új kórélettani intézet munkáit már régen be­
it ">j'élek ('' <i nagy értékeket jelentő kőagyagcsövek még 
mmdg az épület körül szanaszé| hevernek, a falakról pedig 
a felfreccsent mész lelnkarttása Is késik.

1 akariisáío-Á i-.-;/ - és szu-lítsátok cl az értékes anva-okat!
EBESI ÁLLAMI GAZDASÁG DOLGOZOl!

Az „tlj Elet" tszcs többször felszólított benneteket, hogv ne 
járjátok a ve'ésen.

Vannak közületek sokan, akik a rendet betart fák, azonban 
nehanyan még_ tu tidig a vetéseken keresztül közlekednek.

(Beküldíe: Kellenberger György, „Üj Elet” tszcs.).

nácstagok bevonására. Derecskén 
pé.dául a legtöbb brigádban két 
DISZ lag is van. A népnevelő bri­
gád tagjai minden csütörtökön 
este részivesznek a falusi alap- 
szervezet népnevelő értekezletén.

A derecske! járásban már az 
új szervezés szerint folyik az 

agitáciús munka.
A csütörtökön este megtartott

népnevelő értekezletek már ko­
moly eredményekről tudtak beszá­
molni- Derecskén á Kongresszus 
e.őtt nem ment jól a begyűjtés 
munkája. A Kongresszus után át­
szervezték a népnevelőket. Vasár­
nap már 21 kisgvűlési tartottak az 
új módszer szerint s az eredmény 
az lett, hogy megjáVült a begyűj­
tés munkája. Derecske megkapta 
az elmúlt héten

Föld ss egy hónap alatt 28 ezer 
946 liier szabadfelet gyűjtött

a begyűjtési vándorzúszlót
Ez a tény is azt bizonyítja, hogy 
a dolgozó parasztok végrehajtják 
a minisztertanács határozatait, tel­
jesítik a nép államával szembeni 
kötelességüket, ha

a pártszervezel a népnevelők 
útján meggyőzi őket ogy-cgy 

határozat jelentőségéről.
A jó agitációs munka eredmé­

nye. hogy a járás az elsők közöt! 
van a tavaszi munkák elvégzésé­
ben. Konyáron, Derecskén, Sárán- 
don már vannak olyan határré­
szek, ahol a cukorrépán és kuko­
ricán kívül a tavaszi vetést befe­
jezték. Egyszóval 

a falusi pártszervezetek a nép­
nevelő brigádokon keresztül

az egész falut át tudják fog- 
, ni és a pártonkívüliekkcl ál­

landóan tudják erősíteni a kap­
csolatot.

A tszcs-kben mindenütt meg­
szervezték a munkacsapatokat- 
Minden munkacsapatban vannak 
párttagok. akik természetesen 
egyben népnevelők is. A termelőcso­
portokon kívül feladatuk a nép­
nevelőknek. hogy a dolgozó pa­
rasztok. különösen a középparasz­
tok közölt felvilágosító munkát 
végezzenek. Derecskén pl. 40 te­
kintélyes középparaszttal való 
egyéni foglalkozásra, beszélgetés­
re osztották he a tszcs népneve­
lőit. Tehát

Földes szövetkezeti község, 
mely a megye vezetöközs&go volt 
a gátion ab agytij t és b en, most a tej- 
begyüjtésben is élenjárt és -leg­
utóbb 23.054 liter köteles tej mel­
lett 28.946 liter szabadit ej e-t gyűj­
tött be egy hónap alatt, ami tehe­
nenként 80 literes havi átlagnak 
felelt meg.

Ezt a jó eredményt úgy érték 
el, ho-gy a dolgozó parasztok 30 
tagú tejbizottságot választottak, 
s a bizottság tagjai személyes jó 
példává] jártak elől tejszállítási

szerződések megkötésében. A tej. 
bizottság tagjai felváltva ügyele­
tét tartanak a. tejcs-a móléban, 
megvárják, míg mindenki beviszi 
a napi tejet, s ellenőrzik a zsír­
tartalmat és a tisztaságot. Gon­
doskodnak arról, hogy a lejfske- 
téz&ket 1-EdeplezBtilt, de ily uek 
már nem igen akadnak Földesen., 

Földes jó tejbegyüjtésl módsza, 
rét április 4-re a püspökiadáay* 
járás valamennyi községében, 
május elsejéi'® pedig az Qgésí 
megyében alkalmazni fogják.

Mill álka Lafos elvtárs újításai 
évi 34 ezer forintot jelentenek 

nemzeig'azdas águnknak
UJ1- 

a

a TSZCS népuevcEőkőii
keresztül súlypontot képez a párt- 
szervezet az egyénileg gazdálko­
dók felé.

A tanyavilág átfogására, poli­
tikai nevelésére, a mezőgazda- 
sági munkák ' ellenőrzésére a 
DÉFOSZ útján újra megszer­
vezik minden községben a 

dülőbiztosl hálózatot.
A gépállomások agiíációs mun­

káját elsősorban az állomás belső 
munkájára a tervek, vállalások 
teljesítésére, a minőségi munkára 
összpontosítják. De természetesen 
a tszcs-k felé is segítséget nyúj­
tanak a gépi munkán kívül a mun­
kacsapatok. brigádok részére poli­
tikai és szervezeti kérdésekben.

Ezeken kívül
a gépállomások feladata az 
egyénit kis- és liözépparasz-’ 
tok felé a rendszeres felvilá­

gosító munka.
Az állami gazdaságok népneve­

lőit elsősorban a brigádok, mun­
kacsapatokban dolgozók politikai 
nevelésére 1 irányítják- A'népneve­
lőket az állami gazdaságokon kí­
vül főként a kevésbbé fejlett álla­
mi gazdasági dolgozók családjai­
hoz fogják rnvéni agitációra' be­
osztani.

A derecske! Járási Pártbizott­
ság a tavaszi és nyári időszakra 
megszervezett agitáció» munkájá­
ban főmódszernek

választotta. Azonban minden va­
sárnap tartanak kisgyűlést is.

A derecskej járásban az előt­
tünk álló feladatok elvégzé­
sére jól szervezték meg a 

népnevelő munkát. 
Követendő példa lehet a megye 
minden pártszervezete előtt. Azon­
ban ne felejtsék el, hogy a szer­
vezés még nem minden.

Az a munka, amit eddig végez­
tek, csak akkor hozza meg a ma­
ga gyümölcsét, ha a pártszcrvezc-

Hz egyéni HgUációl
tek nem tévesztik cl szem elől Rá­
kosi elvtárs szavait:

. a szervezés soha nem he­
lyettesítheti az agitációt. És az a 
körülmény, hogy erősen ülünk a 
nyeregben, egyáltalán nem csök­
kenti az agitáció jelentőségét, an­
nak szükségességét, hogy minden 
újonnan felmerült kérdést egysze­
rűen, közérthetően meggyőzően a 
helyi viszonyokra alkalmazott ér­
veléssel világosítsunk meg és fo­
gadtassunk cl a tömegekkel.

A Járműjavító dolgozóinak 
tásai nyomán egyre emelkednek a 
százalékok, a te.emeli ötéves terv­
ben egyre több mozdony Ítészül el, 
zavartalanabb lesz a szállítás, ide­
jében érkeznek rendeltetési he­
lyükre az. anyagok, áruk, gyorsab­
ban emelkednek a gyárak, házak 
és nő dolgozó népünk életszínvo­
nala.

Erre gondolt Mihálka Lajos !a- 
kaíoscsoport-vezctő, mikor odaha­
za a konyha kövezetére rajzolt újí­
tási tervezetéi magyarázta felesé­
gének.

— Mindig voltak elképzeléseim 
a vágógépre vonatkozóan — mond­
ja Mihálka elvtárs. — Sehogy sem 
tetszett nekem, hogy a brigád dol­
gozói a műhelytől 400 méterre vi­
gyék az elvágni való anyagot. 

Mindig egy félnap kiesést je­
lentett. amíg kirajzolták, el­
vágták. azonkívül a minőség 
sem felelt meg a követelmé­
nyeknek. mert a VII- osztály 
vágógépe nem vágja ki jól a 

sarkakat.
— Tudtam, ha ezt megoldjuk, 

akkor a brigádmunka üteme meg­
gyorsul, több alkatrészt tudnak el­
készíteni. Sokat gondolkoztam 
munkaközben, aztán, mikor haza­
felé mentem, útközben is. Sokszor 
megtörtént, hogy munkatársaim 
köszönését sem vettem észre. Mi­
kor elkészültem az új géppel, bi­
zony csalódottan tapasztaltam, 
hogv idáig nem sok eredménye 
volt munkámnak, mert a vágás 
még igen nehéz.

— Nem csüggedtem cl, hisz min­
ket, kommunistákat nem ez jelle­
mez. Megfogadtam, hogyha egy 
évig dolgozom is az újításon ezen

a gépen már egy ember fogja elvé­
gezni azt a munkát, amit eddig' 
három végzett.

Mihálka eivtárs újítása sikerült 
is és ennek eredményeként

a brigád teljesítménye iiapról- 
napra emelkedik. Már 132 
százalékot érnek e| a régi 120 

százalék helyeit.
Az eredménnyel nem elégszik meg, 
még mindig tökéletesíteni akarja 
gépét, sajtoló! és lyukasztót szerel 
rá'.

Most még egy újításon dolgozik, 
a portárcsa készítésén. Eddig kéz­
zel vágták és kézzel lyukasztót'-ük 
ki, ebből

két ember S óra alatt 100 da­
rabot tudott elkészíteni.

Mihálka eivtárs úgy oldotta ezt 
meg. hogy a vágógépre porlárcsa 
alakú sablont szerelt amivel egy 
ember aláteszi az anyagot, behúz­
za a kart és másodperc alatt ké­
szen van a po’lárcsa. így hama­
rabb elkészül és a munka minősé­
ge is lényegesen jobb.

Mihálka elvtársnak a fia is újí­
tó. Míg 6 porlárcsa kivágásán dol­
gozol 1. addig a fin a lyukasztást 
módszert dolgozta ki- 

Eddjg öt újítását fogadtak el, I 
de már újabb kettő vár kiér­

tékelésre.
Az öt újítás évi megtakarítását 

nák forintértéke 34 ezer forintot 
jelent a nemzetgazdaságnak- Eb* 
bői a megtakarított összegből « 
Járműjavító Vállalat egy Norton-» 
szekrényes esztergapadot tud Ten­
ni, ami azt jelenti, hogy több gépi 
lesz az üzemben, gyorsabbat* 
megy a munka, sikeresebb kéz « 
terv, > r » i' <
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c;/l bazalt Szelőjét Szocialista
Maxim Gorkij sziilctésimpji

Hónapról, hónapra, évről évi a év- 
beáradókról cvszózadokviL vándorolta}: 
a kazánok a sih, crdöilcn, szcrjénye., 
Szaharával borított sztyeppén. . no; 
itt, hol ott átültök lel jurtáikat ■ - ,:c. 
rhezsúhaikut — hol itt. hol oti nyal­
tak ki a tüzek a pasztán. Szilaj állnl- 
UnjiitMétsel fogtalkozptt a kásáit 
•Hfji, nyájaikkal cry/iUt barangollak s 
ha legelőjük himerüléfélbcn volt., to. i 
vábbálltaft. j

A Will, számit j;özei,én aztán a' 
kozákok az Orosz Birodalomhoz k‘l-\ 
tőitek sorsukat.. . Kém sokat javult! 
az.életük. Továbbra is szilaj pásztor-1 
kodással foglalkoztak.- Állataik ■ ezer- j 
számra pusztultak el minden évben a [ 
takarmántjhiáHy, meri a rideg telő. 
miatt. Járványok ütötték fel .a fejii-* 
kel a sztyeppékén, melyek nem váló- j 
Háltak, emberek, diátok kézül egy- 
árául szedték: áldozataikat. A kilenc-1 
•teázás évek elején minti össze WG or-; 
>;ösa »bit Kazahsztánra-,:, de ezek 
csak a ráfi. Mralalrtókokat és katona, 
kai kezelték Kihaló: fvnycgt.lle o 
.kúrált ’népet.

A forradalom vihara elhozta aztán 
e- 'ij áld csiráit o.. messze ica.ról, 
pusztákra is. A stovjei kormány és 
Korúm un isié .kán felhívta a. r^tmű 
{.dsilcmokat, válasszanak maguknak 
eke átló lakóhelyet, térjenek át a füld. 
művelésre, _ alakítsanak kolhozokat és 
lenüljanak . . . « dolgozó lernet,ah
igennel válaszoltak erre n felhívásra, j 
A TiegtilakuUsi köztársaság területén e ! 
folyók és lo vak, partjain, hógypyúlvt]-1 
1 vek leütött százával épiil'ek ti lakó- ! 
telepek. Az npronoihúsok meginni tol-] 
t*!:. a káz&hokM '« füldmüvélósre ■ 
Sóke: er tegnapi várnád, öntözési szak- 
erh.bc.-ck segítségé vet már azokban az j 
években hozzáfogott a csutonuík épU í 
tréséhez, hogy új. mederbe terelve a 
mee t, megter mékenyítse a l óid eket.

.dint varázsütésre, megnyílt a féld 
melle is. Kazahsztán sztyeppéin és 
dombos vidékein megtalálni csaknem 

<N*«e ámnyjéUt.' mm az ember 
ismer. A Donyec- és Kxtznyeclz-ma- 
cióncc. után itt van most Karagantlá- 
®Kn 0 Szovjetunió harmadik szélűié ■

Állandó müsorszamok.- 
. KOSSUTH-RADto. 5: Uanglemes-ik- 
oVO: Lapszemle. 8.50: Falurádió HAS: 
rí,ink 7.45: Lapszemle. 7.55: Műsor 
Ismertetés,- 12: Hírek. 13.80 órakor’ 
Hangos Újság 15.15: Hűek szer- 

l?;5.0: Műsorismertetés. 1 i■ Hírok 
HAM: Hírek, németül. 19: Hangos ul.

, ,fírek szerbül. 20: 'Hírek. ’ 
ajk,«6* SPorl. 24: Hírek,

-SM: MiIK negyed. ; ja, 6,0». Termelési lapszemle 0.45: i
ÍLh!nn 'r-Sv?rke}:'- U: torok. I.VÍ 
Än £ r?,c!t6!a >»••'»! Hírek szlo
”*nM- $1: Hírek franciául.

I "iso. Ugyancsak a kazahsztáni Emba- 
; vidék áll a negyedik, helyen a Szóv- 
j jel unió olajtermelésében. 
j Régebben szinte egy város sem veil 
, a sztyeppén. Napjainkban tizével nő- 
j nek ki a földből az ipari vidékeken a 
; szépen rendezett városok és munkús- 
I települések. Karaganda, Szainipala- 
: Untuk, Petropavlivsek, Csiraként.
I Dzsambvl, Halhús... mind a felsza­

badult nép alkotóerejének hatalmit 
bizonyitjálj.

Város születik.
Nézzük például Halhús születését: 

Körülötte szór: kilométerekre kietlen 
víztelcv térségek, a Szomjas-sztyeppe 
sivatagjai terülnek, el. A tónak -
melynek vártján a i:áros áll _ leeső- ’
rü, sós a vize ...Da épp ezeken a 1 
részeken dúsgazdag rczkészlcteket fe j 
aeztek fel. Elhatározták, hogy rázol- ■ 
yasztó kombinátot, árcfinomitó gyá­
rat. híelaktromos centi-ötét kikötői 
és pályaudvart, vasutal és országutat 
fognak építeni, minden egyes fa- és 
bádogdarabnt, minden marék cemen­
tet, vagy vihulen darab szöget messzi.

I vidékről kellett odaszállítani: Nem 
I volt Viz’ Véic/i jégalakban gyártották, 
j nyáron pedig gőzhajókon és Hatalmas 

uszályokon szállították o.la 'mint n:: 
olajat . .. De aztán felépítettél; a r-ós- 

: "fisét iiialóvá tevő berendezést és u i
■ K<tlliós-ló vizéből ivóvizet nyertek, kla I 

Bőikén a köztársaság egyik legntt- í
j intőbb ipari, központja- Házait zöld elő 
jóik és virágágyak övezik, akárcsak a
■ köztársaság fővárosát, Alma A tát a 

körülölelő almafakertelí.
A- egykor. nomád nép azonban nem 

hagyott fel teljesen az ollaitenycsz- 
ífeset. A kézül kjizt ■’ r. - , a szov­
jetunió legnagyobb <, pj ,,g 
dóka zna is. Mintegy is m.iuiá állót 
legel nyaranta a csatornák’ vizétől 
dúsfiiva sztyeppén. A kommunizmus 
hatalmas építkezése a Davidov-tecv 
első megvalósuló része- a. Turkmún-fő- 
rsatorna Hl j,s éreztetni fogja jóté- 
ttony hatáséit. .Még termékenyebbe.:.; 
lesznek a földek, áásobbák a legelők.

A szovjetunió délkelen részén elte­
rülő Kazáh Szovjet Szocialista Köz-

~ff f) yfí'l tr ifi í ///# A Magyar-Szovjet Barátság
t-VlX ( f t t A ll J ILI/ I . Hónapjában, amikor az élenjáró

szovjet kultúra eredményeit ün-
iaság a Szovjetunió köztársüsáaul , ,.ó„p! ;niz »im/tVocTilvifüUsntársaság a »Szovjetunió köztársaságai 

között a második legnagyobb terű- ' 
ietű. 7íz olyan állam is bőven elférne 1 
rajta^ mint Németország, Franciaor- j 
szágt Anglia, vagy Japán. J

A Szovjetunió most hozta nyilvános- j. 
Ságra az elmúlt esztendő nagyszerű í 
terv eredményeit. Ezekhez az erednie- I 
nyékhez becsülettel hozzájárult a ka f 
záh köztársaság lakossága is. Az el­
múlt év ipari termelése 2.2-szcrese az j 
1040. évinek. Lóállo'ná,nyát tekintve. I 
az elmúlt évben a köztársaság cgyvo- j 
nalba jutott Ausztráliával (1.5 miikő), i 
ami pedig juh- és kccskeállományái j 
■illeti (VJ millió), túlszárnyalja Brazi- \ 
Hát, Törökországot és Uruguayi, is. j 

A nemrég még pusztulásra ítélt nép *’ 
hazájából élenjáró ipari és állatié- 
nyésztö országot teremtett a legna- i 
gyobb erő: c. dolgozó nép Pált áiia! ! 
szervezett alkotóereje és akarata.

JUHÁSZ RöBElir j

—o-----------

film készült zapotocky 
,.Ú.I HARCOSOK SORAKOZÓ.TA“ 

CÍMŰ REGÉNYÉBŐL

Anionin Zápot'ocky minisz­
ter u. mik ,,-Uj harcosok sorako-1 

című regényéből készült fil­
met nagy érdeklődéssé' fogadta n | 
csehszlovák közönség. A filmet j 
eddig huszonöt városban nmtavink | 
‘be és több mint kétszázezer látó- | 
gahi nézte meg-

A KANADAI VKIiAXOK 
SEYCSENKO EáOLÉHMÜV BT 

AIXITANAK FEL 
ONVAHIOBAN

A Kanadában élő ukránok el- 
iia-tároztáik, hogy Önta rioba.n cin-, 
lékmüveit áiMIiának Tarasz Sev- 
csmltonak, az uk.i á-r k nagy köl­
tőjének. Az cmléXv-f.vet július 
1-én leplezik te, ekkor lesz hit. 
vanacLic évfortlulója annak, liogy 
az ukránok letelepedtek Kanadá­
ban.

Hónap
szovjet _____ ______ v...
népétjük, C mulaszthat,rí km
megemlékezni arról az ember­
ről, akinek ezekben az eredmé­
nyekben hata mas szerepe van.

Maxim Gorkij nyolcvanhárom 
évvel ezelőtt, 1868 március lió 
28-án szüle ett a ma már az ö 
nevét vise'ö Gorkij városában. 
Az Öklében Forradalom után 
fel endiüő szocialista kultúrának 
ila'áláig vezéralakja volt. űrre a 
vezetőszerepre „nemcsak a forra­
dalom , utáni működése, liánéin 
egész életműve telte hiva'o rá. 
Író: tevékenységét olyan korban 
kezdte meg, amikor a nagy 
orosz klasszikusok, Tolsztoj. 
Csehov még élő példaképpen, 
személyes ismeretségen keresz­
tül hajihattak rá, de a fellendülő 
munkásmozgalom már új mon­
danivalót adót', új célokat tűzött 
ki az irodalom számára. Az 
„Anya" című regénye, amely egy 
inunkásasszony iln udatosodásáii 
kcresz'iil az egész orosz nép 
forradalmi fejődését mintázza, 
tizenegy évvel az Ok'óbcri Szo­
cialista Forradalom előtt, a lég- 
síi éfehh cári reakció korszaká­
ban már a szocialista reaVzrnus 
diadalmas kezdetét jelzi.

- A forradalom után Gorki j rög­
tön az új szovjet állam segítsé­
gére siet az új szocialista ku"- 
íúra kialakításában. Bizottságot 
alakít a tudósokkal való együtt­
működésre, kiadóvál'alatot szer­
vez, maga is tudományos folyó­
iratot ad kp Szépirodalmi mun­
kásságában min'egy visszakér 
forradalom előtti témáihoz, de

már a győzelmes szocialista tor* 
rada'om emelkedett szempontjá­
ból mond ítéletet a Klim Szám- 
ginok, az Artamonovok felett. •

A fiatal szovjet írónemzedék 
nála tanul. Fagyejev, az egyik 
legnagyobb ma élő szovjet író 
„Tizenkilencen” című regénye 
azzal a szerkesz'ő és jellemábrá- 
zo'ó módszerrel emelkedik az új 
szovjet irodalom élvona'ába. 
amelyet Gorkij alkalmazott az 
„Anya” című regényében.

Gorkij ma élőbb, mint valaha. 
Ez nemcsak halhatatlan regé­
nyeinek köszönhető. Gorkij éles 
szemmel figyelte a német fasiz­
mus clőrc'örésc1, fe'ismcrtc an­
nak veszélyét az emberi kultú­
rára és elismerten vezére let! 
az egész világ íasisztacllenes 
mozgalmának. „Kultúrákról" c. 
cikkében írja: „A proletariátus 
humanizmusa olthatatVan gyűö- 
ietet követe! mindennel szemben, 
ami szenvedést sziil és minden­
kivel szemben, aki az emberek 
százmillióinak szenvedéséből él."

Ez a gyűlölet kell. hogy éljen 
m.ndenkiben a német fasizmus 
folytatói, az amerikai imperi.iVs- 
ták ellen, akik a koreai nép vé­
rén szerzőit profiton híznak' és 
az egész világ szenvedése árán 
igyekeznek mégjobban meggaz­
dagodni.

Gorkijt imperialista bérencek, 
’rockista áru’ók gyilkolták meg. 
Élete, tevékenysége, ember.szc- 
retete, gyű 5 eV mindennel 
szemben, ami az ember ellen 
tűr, példaképül állhat mmdenki 
eio t, aki a békéért, az emberiség 
boldogulásáért, „ szocializmusért 
akar harcolni.

KARANCSY LÁSZLÓ

Magyar dokiimenfációs kiáilílás Pilsenben
Március 17-én a pilseni mű- - dolgozóit -azokkal a hatalmas 

I -Gumoan mm epei yes' kereteik kő- , .. r . . i ete-dmcnyekikel, anielve&et a ma- } /.ot i nyitjaje meg" a Magyar Nép- !
j Jíöztár-r.aság clolcumentS’clÄs' lei: í gya!' c1o'.?oz.ók a dicsög-éges Szov- 
! álifíását. : A •kiállítás gazdag
anyaga megismerte:: Cacteztová.

Jat Hadsereg által történt fél. 
szabadulás óta a .UDP és Rákosi

khve fontos 1 ipart központjának - Mátyás vezetésével elértek,

ac hétfő m
MáROTÜS C6 

KOSaLTIT.IlÁDto 7: :i.n;*!cmuzck 
S: Tapsiéi« o 8.30: Szív j-üliii «;ivnéi-" 
^iveser p. ,:-.y íalu _ ‘
wl. nyerne«!;. J0: Sdncs ir.:i2Fi. 
Ka U: Jj.icn a. köxttlrsoAiW S'vLöfí 
rairóíesj-zetei H2o; A gádiúzmiokar 

•' -'•’’Pl lene 13.30: .‘Uiiizo# L.láj 14.10: 1.410: Verses Ineoperctt, 
1?: Lertngok. 15 30: Tavaszi 4t- „ 
ma»ar tálakon. ío.ir,: Kan8-V.me-z.ek 

^“.toi-lngkcpctr. 17 2: A ])„?; 
p.o,v _ ÖVMiokwzó J-nlézeíWk évek 
k-ira ineuel 17.40: Vikim magyar 
Wmesak ez nípdaJot 29: szabmv'- 
Í-LJ= N”• n'atz.nltieon 20 20: linií

Lf-jor. Mslro 21,20: S;,or1 leinek'
A. táncísnekare. .jáDaik’!

-AI : 1 Ladiozcnrkar játszik PETOFULUUö 8. HÍgyaí- „éoda 
!o,: Rétvzlotek a Palotos^V; '

rat.«, iionajpa Az Oszipov cgviUíef 
:r.Uzo:-H. • u: _Ovo,Iá«* műsori u 30: 
Sfer -Szovjet Karateás Hónapja
•'„X“ Kaovjetunlóbao. 32: Sstoes 
mm.s.ka lo: A Stúdió Zenekar -'át 
sz^k lo.AO: C«iukcrózBlkii Zénó«

^a^ya-r-S’zovjefc BartítFú- író’ 
Gnuno, Lermov.i liungvp^fie" 1S-Í Seovjet. kultúra fo.fliStÍe" 

16^20: Jlani?lemei,ek :;ú: Az írjürági
.fi. ° . .(?60ra* 16,Ab: Szív kühl! reív. í 
cr.l szívesen 17: Előrdáz 17 40-1
gajremezek. 17/0: Tskotások Vilió.!
1&. 18,4.0: A n got asszony* Jánva Nrzv :«Ö- -> Rádió láaizvuJwl
rt* nUe7Ív‘°So őn"lu AnfccI é" zenek,-t 
mfleol-á * <®,20i A • l0l,S-vl‘; rádió

Tömegdalok; 10.5;;,: Kcripgök
16.. ,ü: L-ko.asok rádiója, 17 10: A) '
t‘?mi vm.a.atok Hírei. 17 lő; Bihari : 
K.jSra.i-.fczovje-,. JisráVág Hóno-nia.. I 
IzvoadM 19: ITarigoí, írj «is 20 15: I 
JvoKve'vitm a Nemzeti Szín hájból I
bov Jaroiája Színmű. 33.1$. A szín !

, l -'-ver, .:-- folytatása 77 20-
Sándor liáné songorázik - “ ’ \

Pmtm.llADíó. ■ 6.50: Népzene — 
6*-°: álagjre-r-Saovjot Barátság Hó.1 
114-Wa Hanglemezek 7: Hangié,„ezek.
7.. W. 3.agy*r népdalok s: Itangfeme 
cek, 8.30: Tarba rousssika, 9, Iran« 
Tienek;„9-';0: tskoláoofe ■ rádiója —

1010: la,massy >;va és Csór 'József 
unekel 1040: Népzene jn0.K»r C5eh-°i‘ä
nm Zenekar, jatsak I6.40: Magyar 
Szov.je: Barátság Hónapja. IfangVl
l'l’T-'-.r6.1?' Könnyű dallamok.'__

Karig-k-mezeíi, 17;i5: Miről, it az 
ttV '.Tudomány. 17 50: Tánezene,-
Jb. Dologozotoak 0, zenéről is.40-
Aimde-JMi operája, 19 40: l?gv‘falu ~ 

not». 20: A Rádió tánezenekarn, 
Í‘í'o5-é20fc4C:i Mo»<tár, 2130: Jlaeii- 
' 8iív küldi szívnek szívesei!

, 0..-1 7«! naegVxerck, 15.40r Szovjet 
..Ui.d.i, 15.65: pperetlrósdétek ie''40i 
Kodiuy-.aal.ok 1710: Könnyű tone' — 
Ii.ví,: A íaLi!í'a<jió ntíirvíulórjn’-T*A7 4,: A Iíádió eHi i^bfáA *38 35.

nmScti tto-áciadti }Á±- tjonian 03 magyar népzene. — 
I zr C8T nála.. 20 rábe
£.1-el.es ,52e: Kossui-ii.dípjas tiidóscic 
Pl ”0 .<r°’?L e “tt- "0;*5 = ««•"elemezek, äka' c,ene' 2:":o; lark» .mn.’

If KEDD ÍJ
AtARCÍUS 271 -, í v 1 vr> v-t

.KOSSUTK-JtAT)!,"! 6: Kanglemezck 
5.30: Zenét- .percek. : 5.40:. Női szem­
mel. 6 20: Népzene 7: II aa-g lern ízek" 
7*0: O.ofirZtr-észlcR-k. 8: Szórakoztató 
w.::e, 11 50: A. Lnhik-eKyiV'es jiitsz.il; 
15 50: -Népi dalok 331-5: flmglejne^

IK szEKoa a
-MACros 28

KöSSimi-RADIÖ. C: Csárdásuk — 
6: T'al»»'Mió 6.70: 

i'S8eh-muzsika, 7.05: Hanglemezei; 
7.Z.): Iionnyíi eatiao-ok. 8: ftcncka.ri" 
muzsiao. l-l.oO: Az apostol Elheszélca 

IVgyar.Szovjét Barátság Hő' 
na.p.ia Hanglemezek 1.3.1c-: Könnyű 
dallamok 14.25: Littnuer Mária zon. 
gora zik, 1450: A Rádió zenekar..., j át 
Í-Z!.;. 10.30: Vidéki ifjúsági, énekkarok 
tníi.oi'o., 15 65: Női szemmel -6 20- 
ískvlá-ok rádiója i7: K-őadá'* ]7.'3oi 
Hang emezek, 38:' Az ifjúsági rádió 
műsora, 20 20: Tíz jicte. sport, 20 30: 
i-pifoipan félóra.. 21: Magyar.gzovjet 
Ba-ralsivg Hónapja, Orosz mostermfi 
ve.í. 22.2o: Szórakoztató zc-nu 23.30:
Ga.rí»i György hegedű'

PETöPIL]IÁI)I<5. 6 55! Szól :i ' har­
monika-, 6,15: A magyar rádió műsu 
ra Lengyelország doko'zóira-k 7* 
Harg.emezek 7.15: Állami vd,Hajatok 
hírei. 7.35: Orosz opc-rák 8: Hangle 
mezek, o, OtMil; Olga énekel, 9 2oI 
Iskolások rádiója, 3 0.10; Hnngleme 
zf'k 10 45: Sándor A ndrás brácflá-z-ilr, 
zek- 14-10: A Rádió zenekara, játszik 
Ui Óvodások műtő ró. 17.20 - ffong-V.'

IgcSÜTÖRTÖ^j
MÁRCIUS 2D.

, KOSSUTIt-BADlö. S: Hanglemezek
iÄW c',0:

lemellk0' niT «: Hang."
r-iuíe^Tt Magyar-Szovjet Bá­
li’: ‘Hírek. aP32aso-n'A: falemezek.
mÓ-'CAanád1őeV13: *Rád’M' =en4k®t

n.ia,,J Oyermekúlság műso- 
15Á5 4-HfrerÄ,nk ~ barátaink, 
mez.' M M: ‘ Ts’boíások rAmma”6?»»--
A' p^f'0“ latokat iakolaTittzS)

Slj.'s.'iAs-EEt 

si^ESSE; ss

sfrjéSSt
»#j^r>*rszst

PLröFT-TtÄDlö. 5,53• Macfw .
ä s- a mir
zek- 7 35- Mit ? 7: Hangiérae-7.«; s1fÄÄud,,S,-aAreSm4l?Hi
unió a szocializmus ,Szo’Vet-

M 40-a rela.UaT kia- 1S= Mdíózenekav0"- 
rom ‘ elb^öés WSí' 1<!:50: »á- 
tés 17 30- T-íon.'iJ7'20" Konyvismerle- 
18.40: S “I Tánezene.
- - KIUCU sztv.-iak szívesen, is-

M-«: Magyar-szovjet 
Baratsag Hónapja. Közv. ,, trágya,- 
ah. Operahásból,

MÁRCIUS 39.
d SUTE"HADr0- 5: .Népzene. 5.30: 

Hanglemezek. 5.-30: Női t szemmel. .. 
it X a,ura<Lo. C.20: Hanglemezek. 7.15: 
Hangszerszolok, s* Hanglemezek 
11.30: Elbeszélés. 12: Az Államvédelmi 

i Hatosa:- Határőrség zenekara. 13.15: 
7 aika .muzsika; 14.25: Koncert kama- 

la-30: Cseh dalok. 15.55:
,1. "En1kar-. 16 S0: Iskolások rádiója 17.10. Dolgozóknak zenéről, jt 30• a 

.«agyar-szovjet Barátság Hónap la. 
is. Alapfokú' politikai iskola 20.79- 
itz pere, sport. 20.56: Magyar-Szovjet 

OT HonaPta- 81: nádi ózenekar,
“íi- ,J aticzene. 23.25: Hanglemezek 
,-„ Av™Amö- l’-l-O: MHK-negved- 
,’y’; - jVw L, Hanglemezek. 6.15: szóra - 
-óin'-A- -Lengyelország, dolgo-

7'00- - Oman Hanglemezek. —
, • L]z Fei'c tudomány. 7.45: Jlan<r-
Ä N?: Tarka muzsika. n.Do: 
'í1;?! rádiója. 10.10: Hangletr.c- 
ze^. 10.40. Gordonka, zongora " li.-'O- M: A nádié nétolL:®:

■ ",M: Hanglemezek, js: Ze- 
IV. küldi szívnek

us:szcall,tas. 22.25: Tánc éjfélig.
.V'-TÖBI-RÁDIö: 5.55: Csárdások, 

i.- lo A lengyel vádló szórakoztató mű. 
sora Magyarország dolgozóinak. 7.03: 
Hanglemezek. 7.35: Hanglemezek 8: 
zenekari muzsika, ti: Muzstka-egvflt. 
tes, Simon Sva énekel. D.4á: Gör’i: 
gyermekek műsora. 10.10: Ztongóra. 
ének. 10.50: Vonósnégyes- V-: Opéret«- 
2«tekw, 15: Tibet, is: Magysr-Szov- 
iíu -• Ha rats ág Hónapja. 16.40: Rziv 
kuim szívnek szívesül. 17.10: Tanul- 
tünk énekszóra oroszul. 17.30: Rádió 
kamarazenekara. 18.05: Tánezene. - 
is J. Szórakoztató zen- a Moszkvai 
Kamo műsorából. 13: Zongora.

Április i.
KOSSUTHkAmO. 7: Zenés vasár- 

napi koszomo. 030: Szív küldi szív­
nek szívesen, o: Egy falu — eg-,- nő- 
}.% SÍ?.:~ Könnyű út .3 komoly zené- 
bf' Előadás. 10.30: A magyar rádió
ráteií’ö?’"3- 11: Magyar-Szovjet Ba-
Haot-L t^'P“' ,3: Zpnt* Posta. 33.-0 
Hy.ngos Újság. 14.10: Majd a - Kati <
í'-'<m,per,ettu 15: Hanglemezek. 13.30:
mii üf?-/,!"'cp'edóra. 15.45: Tréfás da-

H-30: Falurádió. 17145:'Hang.
Ä \V- Süsá,!V rádl<>. 18-«:
mr pf ;» ,í: Mondá-;. 10.15: Hangle- 
"» í'«;- ” E-y f!"w - egy nóta.
-0 Ma^yar-Bzovjet Barátság Hónap- 
{?• Majakovszkij költészete. 20.30:
íinéfr-?ravra»' Tri0 három km-

- - IJ« -UP. S?.mes muzsika. 22.15
|K SZOMBAT 311

MÁRCIUS 31
Kossuth ..RÁ.T5IÖ 5. ,r

répdaIlIa,6f rm!ÍZe!ci •: Négy 'szlovák 
Ä 6= ^h’radtd. 6.30: Hanglcmc- 

'■ A mi ei-on-c az igazság ive
S|"»ftüfSKS;

Lskolssok rádió 1a. 17 u> tpTt

»'• "«Pdaiok. 20.20: ^tyepem
ofPÍ- Hétvégi tarka muzsika
-l..>0, Magyar-Szovjet Barátsá" Hó
nep.m. , A Volgától a Dunáit-" Zenét

lók. 16.30: A Rádió énekkar-) js.s.v 
Helyszíni közvetítés a Hp. Bástya-
MÍoSVrv!’alPki labdarúgó mér- 
Ít v-n ;-E Xmo”R4 Kalendárium 
15• Imllvetve harcolunk. 20.20: sts- 
®r?PSJ0xyet, narátság Hónapja, fa- 

Szakenben. 21.21): Uangképsk a 
va.^inmj sportjáról. 21.55: TotómWk. 
-1.K. -anczenekar. 23.10: Hanglemo-

,okETfwl'I’ví?10: Magyar nfpda
vati'zJ'30;*,! uradk’- 9: ■E-angélikus 
tlwtoim 6 Óra- 9 30: Unitárius Isten- 

py,: Hanelemczek. -Mn^.4k -bácsl ter-iszesládája. 11.30: 
redS zrUSOr' ,3: Hügj-fakaszté Be- 

t Meseopera. 13: Magvar-Szov- 
- t Barátság Hónapja, m s7ovir»foperettekből 13.40: Zengj. úl vüTá-
5'ó„„lf.í'7í,r SzovJct Barátság Hónapja
Aongoi ahangverseny. i»; Tudom a.nyos fejtörő negyedóra. 15.20- Zni 

64 Hanglemezek. 16; Gyermek- 
s'rivo,/;; ,,"0: Szfv kü,,Jl szívnek 
h 17 40- tL A vi:á8irodalom nagy-

lkn-1 líJ czrr,p- JS-4I,: Händel:
I z,-n'r eletrajz- 20.-0: Hangiemezek-

RAKAT1 RÁDIÓK 
MAGYAR ADASAt 

vt áJ%-VZ .’"’»demicp 13-tól 1J.14.lg 3 
ü\osa“%-o«s.r-'r° -m"en: r,-től 17.14.ig 
10 colit ~ i° es 30-9S m-en; IS.töl 
t f 0 2o 08l „25:30. $1.48 m.es rövid, 
íi 3*j0.9 m-es kfizép- és p? ina*? .sa nt- 
hosszúhüUámon; 20.30-tól" 20.M 1 
-o.oO. .11.43 m-es rövid, és a 220 0 m-cs 
és ZCM onIám°n b -vasárnaD a Ki' 17 19
4-Äv^ a •magt-ar't'ádtó' 
hallgatóknak.1 lo.ei, 2ä.0S «shss.w flféto,
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budapesti kidüíehetírűl

Hajdúszoboszló és Hajdúszovát a záróünnepségen

A munka női hősei

felejthetetlen élményben folt ré 
szűk mindazoknak, akik végignézték 
és végig szerepelték a téli falusi kul- 
ttírversény budapesti kultúrhetét. A 
közel egy hétig tartó fesztiválon a 
nagy kultürverseny 4000 csoportja kü- 
zü! a 37 legjobb mulatta be tudása 
legjavát. Színesek, vidámak, boldo­
gok cs — joggal — büszkék voltak 
ezek a csoportok, öreg és fiatal jött 
nagy szeretettel .az ország Újvárosába, 
hozva magéval az új inagyar falvak 
üzenetét,, hálás üdvözletét.

A kultúrhét záróünnepségén, hét- 
jőn este a Városi Színházban olt vol­
tak Rdkosi, Kérői és Kádár elvtár­
sak, hogy megnézzék, meghallgassák 
ezt a lelkesedéstől átfűtött, nagysze- 
iű győzelmi jelentést a .kultúra 
frontjáról. De győzelmi jelentés volt 
et gazdasági (s politikai életünk 
frontjáról is, Az egymástktivető mii- 
sorszámokból .-falvfíínk egészséges, a 
termelőszövetkezetek útjara lépő, a 
szocializmus felé menetelő boldog 
élete, optimizmusa áradt, 

ott voltak, a kultúrhéten Hajdú-Bi­
li ar csoportjai is, Hajdúszovát Haj­
dúszoboszló ' tis Hajdúhadház méltóan 
képviselték megyénket. A záróünnep­

ségen hatalmas taps fogadta a Hajdú­
szoboszlói Dísz-kórus rigmusát, 
melynek befejező szakaszában Hó- 
kosi elvtársról énekeltek öröm.töl ki­
pirult arcú lányok és fiúk. De taps 
csattant a Itajdúszováli DÉFOSZ-kó- 
rus dalai nyomán Is. A szovátiuk sa­
ját gyűjtésű gyönyörű népdalt adtak 
elő.

De kijutott az ünneplésből a többi 
csoportoknak is. Tápé, Szatmárökörí- 
tó,. Doboz községek csoportjai, népi 
együttesük szebbnél szebb számai el­
ragadtatták a nézőt szakembert egy­
aránt.

A kultürverseny népi kultúránk 
kincseiből gazdag anyagot hozott fel­
színre. Megmutatta, hogy ez az az út,
— megtöltve szocialista tartalommal
— melyen haladni kell a szocialista 
realizmus felé.-

Révai elvtárs a kulturális sereg­
szemléről szólva, többek között meg- 
állapította, hogy igen sokat tanul­
tunk ebből a versenyből. Mindenek­
előtt népi stílust tanultunk. Megta­
nultuk, hogyan kell előadni nemzeti 
kultúránkat. De ugyanakkor Révai 
elvtárs megállapította, hogy ez csak 
a kezdet. Tovább kell fejleszteni eze­

ket az eredményeket. A csoportok na 
essenek az önteltség hibájába jelent­
se ez a verseny kezdetét a még jobb, 
még alaposabb munkának.

Azok a csoportok pedig, melyek­
nek nem rótt alkalmuk továbbjutntok 
a döntőkre, a budapesti bemutatók 
ra, nem szabad, hogy elkedvetlened­
jenek. Tudniuk kell: ,,A budapesti 
kultúrhét nem 37 csoport győzelm 

I volt hanem azé a 4000 csoporttá.
I amely részt vett a téli kultúrver- 

senyeken, s amelynek munkája, lel­
kesedése itt lüktetett a budapesti 
bemutatókon.“

A feladat az, hogy kulturális mun­
kánkat ki kell szélesíteni a nép leg 
szélesebb tömegei számára. A kul­
turális tömegmozgalom hatalmas 
fegyver, hatalmas nevelő erő Pár­
tunk kezében, mely mozgósítani tud­
ja dolgozó népünket a felemelt öt 
éves terv minél, jobb és eredménye­
sebb végrehajtására, a mezőgazdaság 
szocialista átszervezésére. S ebben a 
mozgalomban formálódik ki „mun­
kánk és küzdelmünk legfőbb célja: 
a szocialista ember“.

Nagy László

Fejlesszék tovább kultúrbrigádjaink 
a kulfúrmunka tartalmi, művészi színvonalát

kéletessége a legjobb nevelő, mely 
félreérthetetlenül megmutatja, hogy 
népi kultúránk fejlődésének a kul- 
túrforradalom mai szakaszában ml 
legfontosabb feladata. Mutatja, hogy 
a fejlődést, a szépülő életet kell áb­
rázolni úgy, ahogy a valóságban is 
van, egyszerűen, de tökéletesen.

A Párt és a szakszervezet ebben a 
munkában a kultúrgárdának megad 
minden segítséget. Szem előtt tartva 
a II. Kongresszus határozatát, gondos­
kodik, á l esöpör,t támogatásáról igé­
nyeljek kielégítéséről, segít bevonni 
a . kultúrmunkába az új tehetsegeket. 
Sí rierp;,, utolsó sorban tanáccsal Is 
szolgál , a kúltúrterv meghatározásá­
ban és. kialakításában. Ez a segítség 
a jövőben még csak mélyül és a töb 
bi támogátáissal együtt minden bl 
zonnyat pozitiven befolyásolja a ze
1 a filz o r, o ., Tr/,ni m, 1 -PA *•*• r-nekar, a vegyes kórus, férfi kórus

A Magyar-Szovjet Barátsági Hónap 
keretében ma kerül megrendezésre 
Debrecenben az üzemi kultürverseny.
Ezen a versenyen a benevezettek né­
pes csoportjában indul a Vagongyár 
kultúrgárdája' is.

Kuiturbrigádjainknak a mai verse­
nyen be kell bizonyítaniuk, hogy ko­
moly fejlődést, színvonalemelkodést 
értek cl az utóbbi két hónap alatt.
Be kell bizonyítaniuk, hogy elmé­
lyült és meghatványozódott a szere­
ltük saját feladataik iránt. Lelkesen 
é5 jól szolgálják a szocialista kultúra 
ügyét.

Az üzemi kultürverseny és minden 
Ilyen hasonló megmozdulás komoly 
erőpróba elé állítja a csoportokat.
Éppen ez az erőpróba teszi minden­
kor szükségessé a mi . gárdánk szá 
mára Is. hogy teljes erejével vegye 
ki részét a kulturmunkából, fejlesz- 
sze tudását, mint ahogy a dolgozók 
emelik teljesítményüket, lielytállanak 
a munka egyes területért. •

Üzemi kulturosáink ennek a fel­
adatnak1 szolgálatában- szakítsanak 
azzal az irányvonallal, rnely műsor 
politikával, egyes rendezési kérdé­
sekkel még néha az ellenségnek ked­
vez, szüntessék meg a széthúzást, 
egymást megértve versenyben fejlesz- 
szék tovább tudásukat, amelynek a 
felvilágosítás, a fejlődés hü és élet­
szerű ábrázolása a föfeladata. Szűn­
jék meg a kapkodás Is. ami az utób­
bi időben még mindig észlelhető a 
brigádok körében. Értsék meg a bri­
gádok tagjai, hogy ez a munka nem 
kampányszerű, hanem folyamatos, tü­
relmes Szervező munka, melyet úgy 
színvonal, mint forrna tekintetében 
állandóan emelni, fejleszteni kell.

Ma már új hajtások nőnek ki kö­
rülöttünk. mindenfelől. A fiatalság- 
de maguk a dolgozók is egyre na­
gyobb érdeklődéssel kísérik a csoport 
munkáját, sokszor maguk is bekap­
csolódnak. állandó tagok lesznek.
Rész tv esznek a próbákon, énekkar­
ban, színjátszó csoportokban szere­
pelnek és várakozáson felül megáll­
ják a helyüket. Ez kedvező jel és ... .
biztosíték arra. hogy az ilyen erő- Sztálingrád hősei, (Szabadsagharcos
próbák után, mint a mai. méginkább 
szembetűnő lesz az előrehaladás, még 
nagyobb feladatok megoldására lesz 
képes a vagongyári kultúrgárda.

természetesen mondani sem kelL 
bogy kultúrcsoportunk ezeket a fel­
adatokat csak akkor tudja megolda­
ni- ha felhasználja a szovjet filmek, 
színdarabok gazdag tapasztalatát.
Már maga az a tény, hogy ezek a 
tapasztalatok rendelkezésre állnak- 
olyan erőforrást Jelent melyre min­
denkor biztosan, szilárdan lehet tá­
maszkodni. Hisz a szovjet népi mű­
vészet k-íejező készsége, művészi tö-

tánccsoport, színjátszó csoport meg­
erősödését, az új. egészséges munka­
szellem kialakulását. A. csoportok 
most, a mai kuttúrversenyen mutat­
koznak be új fejlődési formájukban 
és teszik le az első próbát.

Tokaji Sándor, 
vagongyári ÜB titkár, j

I

mmm.

A Szovjetunióban a termelés minden területén megtalálhatjuk 
a munka női hőseit, akik kiváló teljesítményeikkel is a béke meg. 
szilárdításáért harcolnak., G; Szcmjonova, a leningrádi Htrovrdl 
elnevező,t gyár fiatal munkásnője sztahánovista műszakokat tart és 
naponta túlteljesíti termelési feladatait. A képen a fiatal munkás, 

nőt Iá juk munkapadja meCletj.

Beszélgetés a gyár embereivel
arról, hogy kik akarnak háborút és kik akarnak békét

A hét könyvel
Szikra könyvkiadó: A Magyar 

Tanácsköztársaság 1919. (Központi 
Előadói Iroda előadásai, 8, szám), 
50 oldal, fűzve 1 forint, —- Dzer- 
zs'rtszkij: Válogatott cikkek és be­
szédek 1908—1936, 390 öld., kötve 
15 forin1, Kuzm: A po'.iVkai iskola 
vezetésének módszeréről. (A propa­
gandist könyvtárak 5. sz.) 70 ói­
dat.. fűzve 1.50 forint. — Taiva-i: 
A Kínai Népköztársaság elválaszt­
hatatlan része. (Nemzetközi kérdé­
sek 51. sz.). 48 oldat, fűzve 1.50 Ft.

Szépirodalmi könyvkiadó: Sz ebe­
rényi Lehel: Napkelte (regény) 272 
oldal, fűzve 17.50, kötve 23 forint. 
Veres Péter: Pályamunkások (Et 
lxszétés). 188 oldal, fűzve 13.50, 
kötve 19 forint. — Bolgár költők 
ento'ógiája, 192 oldal, fűzve 16 Ft, 
kötve 22 forint.

l'Jj magyar könyvkiadó: Bje- 
locerkovszkij: Barbár part, (Elbe­
szélések.) 200 oldal, fűzve 14 Ft, 
kötve 16 forint. — Groszman:

kiskönyvtár, 4. sz.), 61 oldal, fűzve 
1,20 forint. — Vigodszkája: A gyű­
lölet lángja. (Regény) 200 oldal, 
fűzve 9.50 Ft, kötve 15 forint.

Ifjúsági könyvkiadó: Arzsanov— 
Jarosev: Az ellenség hátában. .176 
oldat, kötve 11.50 forint.

Művelt nép könyvk'adő: Kovács 
Endre: Bem apó, 82 oldal, fűzve 
4 forint. — Fjedorov: Miért -rozsdá­
sodnak a fémek.( Természettudomá­
nyi kiskönyvtár 65.) 40 oldal, lüzve 
1.50 forint.

Weber László elvt.árs megette már 
kény er .javát. Húsz . éve.. szernczeU 
munkás. Átélt két világégést, na­
gyon jól, tudja, mi a háború. Azt is 
jól tudja, kinek az érdekeit szolgál­
ja ci városok és falvak letiprása, 
gyermekek, nők, asszonyok tízezrei­
nek meggyilkolása. Kik azok, akik 
emberéleteken, nyomorékokon, a há­
ború rokkantjain kereskednek.

— Ötvenkét milliárd dollárt vágtak 
zsebre ezek az emberhúskereskedűk 
a Icét világháborúban — idézi vala­
honnan és Osszeszorul a -szája Hir­
telen 1944-re gondol, amikor -hullot­
tak a bombák, amikor Ottó fiát, 14 
éves kora ellenére elhurcolták a né­
metek, amikor a háború hiénái a 
tőkések mílliárdokat kerestek a dol­
gozók élete árán.

Erdős Károly elvtárs, ntgókovács, 
fiatalember még, de ö is tud erről 
beszélni. Vele is fegyvert fogattak 
1944-ben a fasiszták idegen érdeke­
kért, végighurcoltatták két országon 
hogy gyilkolja a hozzá hasonló dol­
gozókat. De neki már akkor kinyílt 
a szeme — s azóta pedig még tisz­
tábban lát. Tudja, ki áll a háborús 
propaganda mögött. Sokat olvasott 
az újságból Achcsonról, az amerikai 
külügyminiszterről, MacArthurról, a 
koreai sakálról, s a többi amerikai 
„államférfiről“.

— Nem kell sokat mondani, ■kit 
képviselnek Amerikában n Dullesak, 
MacArlhurok— veti fel a kérdést. —
A történelem nap mint nap lerántja 
ezekről az emberekről az álarcot. Az 
amerikai nagytőke készséges bábjai 
ezek, akiket a Wall Street dagadt­
hasú ural úgy mozgatnak, mint a bá­
bát. Ha háborúra uszító nyilatkoza­
taikat olvassuk, keresve sem talá­
lunk náluk sötétebb bűnözőket.

Wéber elvtárs közbeszól, helyesel. 
Ismeri az ágyitgyárosok, monopolka­
pitalisták jövedelmét. Fel szokta írni. 
mint népnevelő, mindig a noteszébe.
Ha ellátogat valahová, beszél a nem­
zetközi helyzetről, sohasem felejti ki 
ezt a kérdést. Ilyenkor, amikor néha-

tiszta munkáslakásokban elmondja, , ködösítő beszédeket tartanak a doU 
hogy a Dupont, a General Motors, a 1 pociknak. Leleplezni őket úgy itthon. 
Standard Oil, az amerikai nagytöké- mint világszerte, a jobboldali szó* 
nek ez a három mamutvállalata több j ciáldcmokratákat kémeket, .szabóid* 
nyereséget zsebelt be, mint amennyi ] lókat akik a háború legveszélyesebb 
40.000 amerikai munkás évi keresete. !

I ezt a ueruesc. ,ly«=™w,, Magyar-Szovjet Barátság Kó­
nyán odagyülnek mellé, as egyszerű,J napja alkalmából érkezett Ma­

ße hogy milyen áron? Wéber elvturs 
ezt is elmondja a szülőknek, fiatalok­
nak. A koreai anyák gyermekeinek 
élete árún, lebombázott városok árán1, 
az olasz, francia munkások nyomo­
rúsága árán. akik tnunkanélkül kó- 
borognak az utcákon. Elmondja és 
hozzáteszi: Minden erővel küzdeni 
kell a népek boldogulásának vámsze­
dői, az új háborús tiszt tők ellen, akik 
Koreává szerelnek változtatni az egész 
világot.

A békéért folyó küzdelem Wéber és 
Erdős elvtárs szemében szent dolog 
£s szent dolog az egész gyáréban is. 
Mikor reggelenkint a műszak kezde­
tén kezükbe veszik a kalapácsot, s 
odaállnak az alváz, a munkapad 
mellé, mindnyájan erre gondolnak. 
Míg izzik a vas, dolgozik a fújtató, 
Erdős elvtársnak eszébe jutnak Sztá­
lin elvtárs szaval: ,,A béke fennma­
rad és tartós lesz, ha a népek ke­
zükbe veszik a béke megőrzésének 
ügyét, s végig kitartanak mellette 

Mit kell tenni ezért, mi a szerve­
zett békeharc alapjai 

Wctcr elvtárs felsorolja: meggyőz­
ni minden becsületes embert az élet 
igazáról, megmutatni, hol a helye 
Leleplezni a háborús uszitókat, akik

I ügynökét. Leleplezni, hogy az impe- 
I rialistuk semmi cselvetése se sikerül­
jön, hogy odakény szer ülj ciick a tár­
gyaló asztalhoz.

Mindenkinek össze kell fognia, 
hogy- ez sikerüljön: - A- világ becsüle­
tes emberei a Szovjetunió vezetésé­
vel összefognak. Április í-án a Béke 
Világtanács felhívására megindult 
hazánkban is a békealáirásgyüjtö 
mozgalom. Lelkesen készül erre az 
egész ország, az egész magyar nép, 
hogy újra bebizonyítsa helytállását a 
béke mellett. Lelkesen készül a Va­
gongyár is. A béke-szerdákon rop- 
gyűléseken egyre több szó esik már 
erről. Ilyenkor Almási Lajos, Kovács 
Sándor, Varga Zsigmond, az egész 
gyár minden dolgozója arra gondol, 
hogy minden aláírás egy egy halálos 
döfés a háborús uszító': szennyes 
terveire.

így folyik még sokáig a beszélge­
tés. öreg este van már, amikor elvá­
lunk. A város felett fények lobban­
nak, messze világít a főutca öl ágú 
csillaga. S itt, ebben a hűvös tavaszi 
éjszakában úgy tűnik fel ez a fé­
nyesség, mint a népek akarata, mely 
győz és szétfújja a sötétséget.

EfirtMiIt Saratov, szavfel kiolojos
P. A. Baranov biológus,

Szovjetunió Tudományos Akadé­
miájának levelező tagja, aki a 
szovjet küldöttség tagjaként a

„a I gyarországra, szombaton reggel 
repülőgéppel hazautazott. A szov­
jet tudóst a ferihegyi repülőtéren 
Erdei Feranc földmíveíésügyi mi­
niszter, a Magyar-Szovjet Társa, 
ság elnöke búcsúztatta.
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HÍREK
„Yirágos Debreeen“-mozgalom

•v A Városi Tanács dolgozói
Virágos Debreceni-mozgalmat i 

tiltottak. A mozgalomnak az
e célja, hogy minél több területet 
^parkosítsanak, hogy a várost a zöld 
évS virágos parkokkal széppé és egész. 
Regessé tegyék. Ebbe a mozgalomba 
.Lekapcsolódnak a tömegszervezetek, 
rle kell, hogy a lakosság széles rétege 

kivegye részét a mozgalomból. A

Petőfi- és az Eötvös-utcai iskoia nö­
vendékei az iskola udvarán mar meg­
kezdték a parkosítást. A Dóczi nö­
vendékei a Kossuth-utcán a járdák 
szélét fogják rendbehozni és parko­
sítani. Legyen a parkosítás a város 
minden dolgozójának, tömegszerveze. 
lének szívügye. Mindenki kövessen 
el mindent, hogy városunkban minél 
előbb több virág és park legyen.

1 DöJáRáSJELENTéS: Várható idő 
javás vasárnap estig: Növekvő fc h V 
zct, több feléi főleg nyuga on zápor! 
cső esetleg hózápor Mérsékelt déli— 
délnyugati, később órösödö nyugati— 
északnyugati szál A hömérsékiei nyu 
S ton erősen stfl.yaa, keleten alig 
Változik.

Tiszacsegén lendületesen halad a. 
•tava?;.] munka A Pe.őft és liákosi 
itCiinelőcíJopoft ;t ve. est. máris — jóval 
határidő p ött — befejezte

Utca. és háztembbizalmiak részére 
•27_én délután 5 órakor rendkívű.i 
(közgyűlés le.-z a Városi Ta.ndcsháza 
kii'l túrt érni ebe u

Saj cértckczlet lesz. a DTSz Városi 
Hisoits.lgáii (Kosontli u 23. ez.) már, 
pilis 2-8-án délután 6 órakor

F»á jsunhá? előadást rendez az 
3i,M)Sz a Járási Tanács kultúrterme­
iben (Kossuth u.) ma. délután jo—3._ig 
délután 3—7-i'g éd 26 án délután 
3-~7_ig.

Bajdó Gyöngyike és Fiák László
Spgyevek. (X)

ingyenes gobeíinjanfolyam indul 
.■Debrecenben. A tanfolyam április 2-án 
kezdődik ,és négy hétig tart Az okta­
tás minden nap 9—2 óráig lesz A 
tanfolyamra, dr Ráca Jenőnénál (Bika. 
3x‘rhá;< IL emelet 5.) kell jelentkezni.

Újvári Ilonka és Rozsnyai Károly 
1 hó 24-én házasságot kötöttek (x) 

Az ötéves terv során 60—60 kiló­
im -terén új gazdasági vasútvonalat 
építenek ív hortobágyi állami gazda- 
hághoz A. vasútvonal építését még eb­
ben. az évben megkezdik Módosítóit 
ötéves tervünk során jelentősen ki bő. 
vítik a gazdasági vasúthálózatunkat 
r-i sok olyan helyre, ahol eddig nem 
állt vaeút a lakosság rendelkezésére 
must hogy a lakosság közlekedését 
megkönnyítsék, új vasútat építenek.
LA módosított ötéve? terv szerint a 
(gazdasági vasutak fejlesztésére ebben 
az évben nz. eredeti beruház its ké-tsze 
trését fordítják.

Fehérvári Erzsébet és Blazsek Fo 
tl'eiie alh dg.v" jegyesek (x)

A Pcs!a közli, hogy az 1950 évi 
Nemzetközi Gyermeknap és a Dolgozó 
Ifjúság Szövetsége I Kongresszusa 
ai k a lm ábó l k i adó tt e m lékb él y egek et,

■ valamint a virágokat ábrázoló bé­
lyegeket 1961. április 50-ávai a fór­
ig a 1 om búi k i von j a.

Selepi Ibolya ró Sarkaúi László 
jegyesek (x)

Domokos Erzsiké és Kovács István 
ipa.1 ölű tanár jegyesek. (x)

K ..nsn János a. sápi .Dózea“.

Fazekas Aranka tanítónő ős Nagy 
József müszi tiszt házasságot kötöttek 
f. hó 24_érn AT. K. É H,

AMAKOAYV
Házasság. Pocsaji József honv. al­

hadnagy, Miskolc és Kaszás Ilona 
szövőtanuló, Szotyori-u. 29. Bertus 
Lajos honv. alhadnagy és Péter Er­
zsébet, Hűvelyes-u. 0., Nagy János 
kertész, Bej legelő 8. es Szarka Pi­
roska, Kosztolányi-u. 3. Bagcli Kál­
mán gk. vezető, Büdszénterzsébet és 
Nagy Julianna pol. munkatárs, Szo- 
boszlai Papp István-u. 24., Török Ist­
ván rendőrhadnagy, Széclienyi-u, G. 
és Pércsi Erzsébet megyei pol. mun­
katárs Szlkszai-u. 11., Végvári Ferenc 
ácssegéd, Tegez-u. 24. és Széles Ilona 
Tegez-u. 24., Selmeci István rendőr- 
őrmester, Ujj-u. 9. és Nyögni Róza 
rendőr irodai stiszt. Böszörményi-út
9.. Geló Sándor egy. halig.. .Simonyi- 
út 32. és Berecz Jolán, Fürst Sándor- 
utca 43., Győrffi János tszcs-tagj 
Bánk 17. és Jákob Gizella tszcs-tag 
Bánk 31. Bavbócz Mihály rendőr szkv 
Budapest és Szabó Erzsébet, Apafa-u
18.. Balogh Gyula fm, Esztár és Mi 
nya Mária. Bocskai-tér 1. villás Béla 
ácssegéd, Lelningen-u. 31. és Vas Ibo­
lya. Bajnok-u. 31.. Molnár István 
honv. alhadnagy Vörös Iladsereg-útjn 
28. b. és Csecsődi Margit rendőr ír-; 
nők. Széchenvi-u. i., Nagy József i 
műsz. tiszt, Budapest és Fazekas i 
Aranka áll. tanítónő. Apaffy-u. 37 I 
Nagy Lajos fm, Bellegelő 204.

Szerkesztőség postája
Sz. V. nevelő. Szívesen utánané­

zünk a panaszlevclében felvetett bü­
rokrácia okainak, hogy ez az állapot 
megszűnjön. De kérjük, hogy írja 
meg nevét és címét, mert névtelen 
levelekkel nem foglalkozunk.

Útfenntartó Vállalat, Debrecen., A 
beküldött kimutatások valóban azt 
igazolják, hogy a vállalat dolgozói­
nak kongresszusi versenylendülete 
nem kampányszerű. Kevés híján az 
összes dolgozó tett munka felajánlást 
április 4-re. A cikket leközöljük.

Cirják Sándor, Tiszacsege. A .Pe- 
tőfi“ és ,,Rákosi“ tszcs olyan szép 
eredményt ért cl, hogy érdemes léte 
volna bővebben írni a munkájukról- 
Reméljük, hogy ezentúl több , alkal­
mat nyújtanak arra, hogy foglalkoz­
zunk a csoportok munkájával a lap­
ban.

Tóth Ferenc, Gyógyszertár iroda. 
A termelési értekezletről küldött 
jegyzőkönyvet megkaptuk. Köszön­
jük. leközöljük. A . gyógyszertárak 
dolgozói között nincsenek levelezőink. 
Kérjük, hogy írjanak munkájukról 
bővebben, hogy a lapon keresztül tá­
mogatást kaphassanak a jobb munka 
elvégzésére.

SZÍNHÁZ es mozik 
műsora

SZÍNHÁZ:
Vasárnap délután 3 órakor ró este 

7 órakor; Aranyosi Mag. —. ü érlelsz ti­
nót X

Hétfőn délután 5 órakor és c-sto 7 
órakor: Aranycsillag. —- Bcrietszüuefc.

Kedden este 7 órakor: Aranycsil.ag^ 
József Attila.bérlet

SPORT
Uj csapattal kisérlctesik a D. Honvéd

A D Honvéd NB U’.hen szereplő 
együttese ma a. Bp. Lokomotív ellen 
játszik. A Stadionban 2 órai. kezdettel 
kerül sorra a találkozó. A debreceni 
együttes megváltozott összeállításban 
veszi fel a küzdelmet, mert Boroson és 
Sáfrányon kívül Sebestyén a jobbfede- 
zetíbdn Göttler pedig a halhátvéd he.
lycn kap helyet az együttesben, Előre_ I toros 'bemutató lesz,

láthatólag ez lesz a csapatösszeállítás* 
Kerezei — Tömöri, Cl ere-, Göttler —- 
Sebestyén. Qsüllögh — Komi ősi. Nyit. 
kos, Borbély, Boros, Sáfrány 'Tartat 
lékok: Bartha és Sarkadi

A. mérkőzés előtt reggel 9 órai kéz. 
déttel rendezik inog a Honvéd Sport" 
napot, majd az összecsapás után u>o”

IGAZSÁGOS EREDMÉNY SZÜLETETT
D Postás—D

TS^Cs ,ii’h:i'/-a a barányoztatáe tervét 
133 í-zázaékra teljesítette 15b anya. 
■tol 170 bárány lett az előirányzott 
128 ’• ?lyett

A debreceni Kiskereskedelmi Vátía,
lat dolgozói hosozú lejáratú verseny! 

.szerződést kötőit, a- nyíregyházi Kis ke­
resi: eile mi Vállalat dolgozóival A 

.verseny^zerzödésben nemcsak gazda._ 
eági ^ felVéLe'oket ozahtak meg, hanem 
kultúr áh.s. sport és' politikád szinvo 
na lakat is javítani akarják.

A fö.desj Tanács“ TSzC's* dolgozói 
a tavaszi munkák elvégzésénél jó 
példával jálnak elől. Az árpát már 
95 százaiéit ban elvetőitek a búza bo. 
róná'ását 50 százalékban elvégezték, 
a, répa. napraforgó, zab és keverék 
taka many vetése folyamaiban van 

Babí'ece ii Fürdők közli: március 
27.t az új l'ur.ciési idő reggel fél 3
órá <•4 e 7 éráig. TlícripáL fürdőben
J*U.....  idő ■ deli 1 óra. A thermal
fürdő s.:<im-batcnkéht délit án 2:tői 
4-i-r foglalt,' csak 4 óra. után van ŐT fi 
beutaltak és magánszemélyek részéve 
fürdés (x)

200 tor in tos előleget és az átvető i 
áron fi-Hil kilóg romonként 40 fillértől 
1 forintig terjedő prémiumot kapnak 
azok akik serlóshizlaíási «•/érződéit 
kötnek A szerződés megkötésekor még 
o meter, az átadáskor másik 5 méter 
Ilnnél vagy karton vásárlására, szóló 
utalványt kapnak. .— Azok, akik már 
kötőt!ele szerződést oe most adják át 
a - sertést a.K Ál iát forgalmi Vállalat­
nak szintén magasabb prémiumot 
kapnak és a sertések dava-bszáma 
után 5 méter flanel, vagy karton 
v anárlásá ra u t alv án yt

Azok a dolgozó parasz'ok. akik 
kocáikat a föld művesszövetkezetnél 
tenyésztve lekötik kocánként 25 kiló 
szemes tengerit, va.gv árpát és 31 
kilő korpát kapnak hivatalos áron 
Ezenkívül 200 forint emleget és H-* 
lónként 40 fillér prémiumot kapnak 
A szerződést n. földmű vessző vetkezetnél 
tepet megkötni.

A tiszacsegei dűlőfele'ősök ver­
senyben állnak egymással, hogy 
kinek a dűlője fejezi be hamarabb 
a tavaszi munkát. Eddig 19 pár 
dűlőfelelős között folyik a ver­
seny. akik nemcsak -szorgalmazzák 
a szántás-vetést, hanem ellenőr­
zik, hogy senki tiszlííat an vetőma­
got ne vessen.

Nagy Zsuzsanna fm. Bellegelő 212 - 
Rácz Károly gym Bellegelö 235. és 
Nagy Erzsébet pályamunkás. Szepcs- 
segi-u. 33., Hornyák János fm. Fán­
kká 92. és Sőrés Eszter, Fancsika 91 
Matolcsl Kálmán szigorló orvos, Ma- 
goss György-tér 19. és Molnár Sára 
szigorló orvos. Kardos-u. 8-, Húsz ti 
Lajos honv. tant. halig. Cegiéd-u. 
14. és Kertész Irén. Kulacs-u. 8 . Jä­
ger István honv. alhadnagy és Gerák 
Erzsébet, Kossuth-u. 7., Kiss András 
Budapest és Villás Erzsébet, Leitun­
gen-u. 81.. Nagy János gyári közp- 
gondnok. Balaton-u. 7. és Torjai Ir­
ma, Basáhalom-u. 22., Hegedűs" Lajos 
dohánykisárus, Jókai-u. 26. és Bőit 
Róza. Jókai-u. 2G.. Bartha Béla gimn. 
tanár, Hatvan-u. 8., Búza Gizella egy. 
halig., Csapó-u. 40. Horváth György 
gk. vez.. Sinai M.-u. 18. és Tóth Gi­
zella atim., Erzsébet-u. 95-, Mezei Gá­
bor autószer. segéd, Dicsofiu. 6. és 
Porcsin Margit nőiszabó segéd. Bö­
szörményi-út 42., Nyilas Ferenc MÁV 
esztergályos, Magyar-u. 8- és Kokas: 
Ilona, Magyar-u. 6., Pányoki Lajos 
címfestő kisip.. Csapó-u. 19. ér. Hor­
váth Mária ruhagyári dóig., Csapó-u- 
19., Nagy Gyula kovácssegéd. Erzsé­
bet-u. 17. és Szőnyi Margit. Gyár-u, 
G-, Szabó Imre áll. tanító, Sarló-u. 2. 
és Dobos Etelka, főisk. halig., Eger. 
Rozsnyai Károly MÁV nyugdíjas, Ba- 1 
sahalom-u. 36. és Újvári Ilona MTI 
takarítónő. Basahalom-u. 50.. Monos­
tori Miklós főkönyvelő. Vörös Hadse- 
reg-útja 59. és Szappanos Gizella, 
Arany J.-u. 14.. Nagy Géza honv.
törni.. Budapest és Vüíon Ilona, Sztá. 
lin-krt 78.. Gazda István könyvelő- 
Csörsz-u. 27. és Nagy Katalin, Hon- 
védtem ető-u. 10.. Zelenlca András 
MÁV lakatos Karám-u. 3.. Horváth 
Eszter. Pandur-u. 29., Erdei János 
földbérlő. Piac-dűlő 7. ér. Pongor Mar­
git, Vedres-u. 51.. Dilién Albert nép- 
zenész Széchenyi-u. 44. és Bársony 
Mária, Széchenyi-u. 44., Pelrikás Ár­
pád egy. halig., Csokonai-u. 4. és 
Kiss Éva. Mngoss György-tér 18. b.. 
Gólya Mihály gk. vez. Margit-u. 10. 
és Kállai Erzsébet. Torockó u. 7.. Sa­
lamon József tűzoltó alhadnagy. Zala­
egerszeg, és Tóth Angela, Kertész-u.
6. Varga László, honv édha d nagy 
Veszprém és Zelizi Julianna Szeder- 
utca 27. b., Katona Béla SZŐ VOSZ 
ellenőr. Pécs és Csiba Ilona, Vígked­
vű M.-u. 19.. Szitái Gyula zenész Te- 
leki-u. 92. és Jónás Éva. Ba.jcsy-Zs.-u-
24.. Ma tűsek József, Vágóhíd-u. 1. és 
Sztretj'-e Erzsébet nőiszabósegéd. Cső. 
konai-u, 39. Pénzes József sütösegéd.

I Hadházi-u. 5., és Penyige Margit 
MÁV kolónia, Tóth Sándor fm, Ti­
szaiad ány és Kovács Margit Bellegelő
225.. Kónya Zoltán vask. segéd. Kont- 
sek-u. 11. és Papp Irén ruhagyári gé­
pész Homok-u. 93.. Főnyi Gusztáv 
vasesztergályos segéd, Klapka-u. 50. 
és Pók a Margit, Szabadság-u. 29., Si­
pos József műkőgyári ni.. Garai-u,
17. és Kiss Julianna műkőgyári ^m-. 
Garai-u. 17. Kovács Géza 100 száza­
lékos hadirokkant, Tímár-u. 33. és 
Dörgő Zsófia üzemi főzőnő. Tímár-u.
33.. Gerő László bérelszámoló. Hajnal- 
utca l. és Bedekovics Valéria. Nyu­
gati-u. 36. Bialik Tamás fm., Hosszú- 
pályi és Sáfrán Zsuzsanna, Fancsika

Halálozások: özv. Filep Gusztávné 
Szabó Jusztina 31 éves, Poroszig 1^01 
74-. papp Ildikó 1 éves, Péterfla-dülű 
■->0. szám

MOZI K:
BÉKE : Vasárnap 11, 2 4, 6/ 8

órakor: Mágnás Miska. —' Hétfő: 11, 
2, 4, 6 a óralior; Kin aj nép gyözel.. 
me —'Kedd: 4,-6, 8 órákor: Kínai 
nép győzelme.

VIC; Vasárnap: 11 2 4. 6, 8 öraJ 
kor: VilágOs út — Hétfő: 11. 2, 4, 6 
8 órakor: Világos út. — Kedd: 4 ' 6,’ 
8 órakor: Világos út j ’

METEOR: Vasárnap: 10, 5, 5, 7 9 
órakor: Mágnás Miska — Hétfő; io 
o, 5, 7. 9 órakor: Világos út —^ 

é? j Kedd: 5 7, 9 órakor: Világos út.

Tegnap délután mintegy 800 néző 
előtt kerüli, eor a B. Postás-—D. Kmi_ 
zsi mérkőzésre a dohánygyári sport­
telepen A két csapat így állt fel: 
D Postás: Tiba — Szűcs IV., Heiehl, 
O.'áh (Báthori). '— Kádár, Bakiira — 
Gseko Szigeti, Vinezc, Szücg 11, Jó_ 
zsa — D Kinizsi: Molnár — Pere. 
oséoyi Elek, Szűcs I. — Lipták (Csög- 
■lei), Győr ősi — Szüce V., Somlai. G 
Nagy, ZsiJák. Szakáll

Áz ’első félidőben nagyon szép játé­
kot nyújtott a . Postás. Sokkal jobb 
volt ellenfelénél. Gólt mégis csak 
egyef ért el lesből — Vincze révén. 
Szünet irtán a hazái csapat lelkesen 
küzdött a kiegyenlítésért Sikerült is.

Kinizsi 2:2 (1:0)e
Szintén lesből Somlai. i*úgott gcít, 
Ezután sokáig á Kinizsi uralta a, me. 
zőnyt és Szűcs V a vezető gólt iá 
megszerette.. A félidő utolsó 10 percé­
ben feljött a Poetás és egy szabad­
rúgásból Ecic-hl fejessel kiegyenlíteti.

Igazságos eredmény született a két 
csapat találkozóján A Postás szebben 
és teelmikűöabban á D. Kinizsi leibe- 
sebben ée , gól ratörőbben játszott 
Egyénileg a Postásból Sziics IV Ká/ 
dár, Bakura, Vinezc tűnt ki, míg a 
I). Kinizsi és egyben a- mezőny leg 
jobbja Elek volt Rajta kívül Szűcs f 
Csögloi, Győröeii" és Zsilák említhető 
.Parkás a. két lesgól megadásán kívül 
elfoga.áhatóan bíráskodott.

X4f
DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA

HONVÉDSPORT
Stadion reggel 0 óra: Egésznapos 

Honvéd Sportnap, amelynek keretében 
kézilabda, birkózás súlyemelés«, atle. 
ti kai verseny számok lesznek rna.jd 2 
órakor 1) Honvéd—Bp. Lokomotív 
niénkőzé^ utána pedig -motoros bemu­
tató

LABDARÚGÁS
Honvéd—Bp. 

Építők—

GYŐZÖTT A BP. BÁSTYA
Szombaton délután' játszották le 

nagy érdeklődés | mellett a Bp. Bástya 
—Bp Vasas NB l.es mérkőzáit
Húszezer néző előtt a Bástya tervsze­
rűbb játékával;-jobb erőnlétével meg_ 
érdemeltei) győzött. A gólnélküli eU:ő, 
félidő u-táji á második félidő 5 per_ 
céiben Kovács I. lápos lövéseeí küldte 
a hálóba a -labdát, -majd a 15 perc­
ben UJ Imáim keze zése miatt Lantos 
lőtt gólt, --r- ll-esből A 19. percben 
Palotás ívelt labdája* jutott 18 méter, 
ről Rúzsa mögött a hálóba

Stadion 2 óra: D
Lokomotív (NB .TI.)

Építők pálya fél 11 ó.: B 
B. Dózsa (megyei bajnoki).

Szoboszlaí-úti pálya fél 9 óra: B.
Előre—B. E'.ektromoe Vasas (ifjúsági)' 
— 10 ' óra: B. Előre—Hajdúböszörmé­
nyi Torpedó (megyei bajnoki).

DTE pálya 9 óra: Városi Kertészet 
—B Dózsa JJ. (barátságos.) — Fél 11 
óra: Őst) kon ai Színház—D. Petőfi 
(barátságos)

Bartók Béla_úti pálya fél 11 óra:
D. Hajlított Bútorgyár—-Betű (barát_ 
eágos)

MEZEI FUTÁS
Stadion főbejárata fél 11 óra: Vá- j

rosi mezei futóba j nők súg. !
KERÉKPÁR

Építők.pálya bejárata: Megyei tc_ | 
repverseny 12 és 18 itni_es távon

KÉZILABDA
postás pálya (Vöröti Hadsereg útja : 

45.) 9 óra: Építő-zcrelő—b. Lökömo_ !

' tív. férfi Dl. o.r Kovács. — 9 lő: ]>. 
Épííők—D. ‘.Lokomtoiv, női: Katona* 
— 10.30: Épületezer.—Dózsa, férfi;
Frick. — 11.2’5: Kefegyár—Betti, női: 
Kai as — Épületszerelők—B. Lököm, 
férfi: Kiss. — 12,55: ElektromosVasae 
—Gázgyár, férfi II. o.: Beák — 2.30: 
Harisnya gyár—Betű, női: lloniola. — 
3.05: Ruhagyár—Püspökladányi Lo, 
lcomoüv férfi: Wranyi —"4.10: Ru­
hagyár—P üypökladányi J.okomotív, 
női: Kiss. — 5.20: Tatarozók—Buiia, 
hagyár női: Farkas — 6: BDSJ>—• 
Vörös Meteor, férfi• Balogh, — 6 5.5: 
Tcxtilgyár—B. Petőfi, női: Bánfai. — 
7.30: Textil gyár—D Petőfi, férfit 
Huszár

Petőfi-pálya. Megyei Taná-csháza, 
2.30: T> Honvéd—B# Petőfi, férfi: 
Frick. — 3.25: I) Honvéd—B. Petőfi, 
női: Bacsa. — 4: D. Honvéd-—D Pe­
tőfi, férfi: Páll.

Meteor^ pálya (Vörös Hadsereg útja 
9.): 2.30: Vörös Meteor—Bútorgyár, 
női: Takács

Egyetemi pálya 11 óra: D DTSz 
FSE—Poetás, férfi: Szolnoki. — 4.3Ó: 
B. BÍSz. FSE—Hajlított Bútorgyár, 
női: Takács

EGY f.z.ép kombin ált szók 
rény eladó. Szarvas u 2. 
Vágóifiídaiál.

ÚJ modern kombinált 
szekrény eladó. Molnár asz­
talosnál Miskolci u 8. —^ 
(Városi 'nyomda melfett )

8115—-11
VILÁGVEVő sz.upcr vn_ 

rázsszeuies rádió eladó” 
Apafi u. 18 Hl. ajtó

8005—12
HÁLÓ félháló ruha-szek­

rény, ágy. asztal, konyha 
bútor eladó, MarkotányosC 
ti, 16. (volt Móric u) Árpád 
tőrből. 8058—11

BÚTORT adok veszek, 
cserélek Tóth Markotányos_ 
II. 16. (volt Móric) Árpád" 
térnél v ' 8058—11

MODERN festett hálószo- 
ba. ágysodrony olcsón el. 
adó Nemzetőr u 3.

8032—11
_200_ns BKW motorkerék­

pár eladó, Vendég u 14.
1040—13 

VESZEK eladok használt 
bútorokat darabonként is, 
Csapókért, Kinizsi u 10.

8011—22
FÖLDJE PERTÖVEK 

óriás gyümölcsnek vahnint 
m á 1 n a tövek megren d el h e tők 
Kígyó utca. 9 vagy Lébner 
ti. 55 alatt Barczánál 

Gyermekmérleg kölcsön, 
zés Kígyó u. - 57. (Kossuth 
utcai templomnál)

8049—22 
KÉT ruhaszekrény eladó. 

Pétei'fia u 2. negyedik ajtó 
w 8052—11
ELADÓ ház Vulkán telep 

6 sz ^Beköltözhető .'akassai 
500 négyszögöl gyümöle-ős 
Értekezni: Szabolcs u L5/a‘ 

8024—25 
BENTLAKÓ mindenest. 1- 

refelveszek, Pécsi u 8, Si- 
monyi út elején. 8056—3

KÉT SZOB A összkomfor­
tos modern lakást költség 
megtérítéssel keresek Tele" 
lön: 46.89 Szilágyi

KÖLTSéGMBGTéRITéS-
SL1< keresek egy vagy leét- 
ezoba, könyhás lakást Pél
terlia u 30. Bnraynó’

VÖRÖS HADSEREG iitián 
modern, összkomfortos köz 
pontiftitéses kétszobás la, 
kasomat elcserélném olcsó" 
bérű kétszobás összokmfor. 
tos 1“.kacsa1. Címtovábbítás: 
Bárány Dimitrov u 2 sz i 
üzlet, ' 8041—4*1

CSERÉLEK két. különálló 
szoba konyha speizoé, jó- 
szúgtartásos lakást, kétszo­
bás komfortosra Árpád tér 
5 ez. 4. a 8054—4

KERESEK lehetőleg -bel. 
városban költségtérítéssel í 
szóba konyha« vagy össz­
komfortos lakást Érdckl;ődl 
ni: Gúspárnéuál a kiadó- 
hivatalban K—4

EGY ezoha., konyha, npei- 
Z08 Lakáé ómat elcserélem 
hasonlóval. Csörsz u 27. c. 
2_őt csengetni " —4

KVÁRTéIjYOkST felveszek 
Simonify u 54. 9093—-5

BÚTOROZOTT szoba. ki. 
adó 1—2 férfi részére Fii 
vészkert u. 20 8060—5

J ÓK A B AN í ró gép et, k e re - 
síink. Böszörményi út 3/a. 
oeztalon üzem. 8053—9

6—10 éves fiúnak tavaszi 
kabát, 3 m széles 2.70 hosz 
szú nehéz csipke, "függöny 
eladók Szappanos 22

8061—30 
SÖTÉT teleháló két ágy- 

sodrony, világos háló eladó, 
Bethlen u. 8 ajtó 4.

8022—11
KOMBINÁLT szekrény 

modern fényezett eladó, 
Hajnal n 35 8023—lí

EGY modern festett háló
eladó Simonffy u. 26

'.8000—11 
HÁROMRÉSZES kombi­

nált empir könyvszekrény, 
12 személyes Jendaniaszt 
abrosz,, világóskék hosszú 
pongyola, gyermek ágy dW,
11 óbőr k.uffer eladó, Thaly 
Kálmán u. 11 ez

' 7902—11 
RÉKÁMÉ, henesev kapha, 

tó. Megrendelést,. átdolgoz 
zást vállalok Kálvin tér 3.2 

Rz. 501—11 
T\ ONYHA SZÉK RÉN Y 

nagy stellázsi, ezekek' el­
adók, Irinyi u 6 Földszint 

SEZLON jó minőségű 
anyagból készült eladó 
Homok utca 142. Kereszt! 
épület. 8018—11

SZŐNYEG keleti, ágyte_ 
lítő. hintaszék, asztal eladó 

u 48 Keres«tépikKossuth
let «zut.eréh 8059—11

KEMÉNYFA fényezett fél 
haló eladó, Póíerfia u. 6. 
Szabóság 8045—-31

ÜZEK'íEZETT irodafal, aj 
tok. ablakok, kályhacsöv k• : c K0,í’ ^yüacsüvr k ládaasztal t*.aJók, Sas u. 2, I lépcső. * stb. eladó

HÁLÓSZOBA' (in ah agón i) 
k i lögástal an állapotban,
csillár -jégszekrény, székok 
eladó, Sas u 2. j'. lépcső.

RÁDIÓ világvevő. olcsón 
eladó. Vendég u 7, 

SINGER centralbobinoe
és egy karikahajós női var­
rógép alkalmi áron eladó 
Oláh Károly m 1. Szondi.

V A R RÚG Él, j a v í t ás ok a t
garanciával vállalok: Laka­
tos Zoltán műszerész Sza­
badság u 12 Sz. 593—14 

ÍRÓGÉP számológép ke 
reskedő: SZŐKE, Kölcsey
•utca 24. Sz 4 50—15

IROBAI írógéip eladó, 
Vöröriiadycreg útja 30 I. 
jobbra udvarban 'hátul

8035—15 
EG Y új Lun a. tűzhely 

Rákosi_telep Gyulai u. 7.
7980—17 

A SZTALSiPA RHERT jó­
kar ban eladó, Sas u 2 I 
lépcső. 7989—17

EGY mély gyermekkocsi 
eladó, Miklós u„ 2

'7984—48 
EGY fehér mély gyermek- 

kocsi, két régi Csepel 100- 
as eií müzemképes, egy mes 
terhegedu eladó, Rákóczi n 
8 Kereszté piilet.. 7971—18 

' SZÉP mély gyermekkocsi
eladó, Maróthy .György u 
26. ?z 8028—18

FEHÉR, mély gyermeltko 
esi eladó, Apafi u. 103 
Ba’la 7996—1-8

EGY • jókarban lévő 3 8 
soros vetőgép eladó. Cseme.
te u 10 I. a 7927__3 9

. MÁGASNYŐMÁSiU * Vörös- 
Wiz^ gyümölcsfa, ry.őlőpermc- 
tez<) eladó. Lakatos szabó­
mester Széchenyi u, 1

7972—19 
PERMETEZÉSHEZ al kai 

mae zsíros fa hordó és vas. 
tartályok eladó Sza.ppa.nos 
22. sz. " 8062—39

KUTSZIV ATTYIT eladó 
Boldogfalva utca 4

8002—20 1
ÓCSKA ajtó. ablak, fa 

anyag eladó Csapó u 23" 
h.gtul ' 7917—20

. BRÓTKERITkS 26 mtr 
keményfn oszlopokkal eladó 
Sa.s u 2 I. lépcaő'

-rir, '7980—20
VASMA NGORTX3 antik 

pagy asztal tölgyfa, ká I

BEADÓ n a így két.sütős 
tűzhely. Meőter-utca 26.

NAGYON szép jó álla)iotw 
ban levő konpleífc finom 
hálószoba!) ú to r rztalok
egyéb bútorok jutányosán
eladók. Érdeklődni naponta 
<1. u 2 és 5 között liétlőtői 
Reáliskola u 2 Két csenge­
tés ‘ ' 8085—11
I. • a 7997—21

ELABő szép h encarta., 
karó, dupla-ágy terítő fürdő, 
kád, sainottoekályha Ra- 
ko.vsz.ky n 33 8007—21

MÉHEK nagy tioconádi 
kétanyás, kihúzott lépek 
kaptáruk, iiergető eladók 
Jerikó u. 26 8014—21

Y A. S K ERI TéS és fa a nyn.g 
eladó Kossuth u. 48 Kereszt 
épület szuterin 8058—21 

.Hir.iLLvRUASZT.VL Jux 
automata, olppón eladó Sás 
ti 2. I lépcső. 7,991—21 

N YLON kabát = z akszeiö 
javítás: Bregánál, Vörös 
Hadsereg útja 75 Pc-ntee 
és .gyoiy kiszolgálás.

Sz "490—22
törpepapa gály min

den ezínben, parókáé ga.
1 am bök eladó, Pacsi rta" v 
15. B*. 7943—25

14 hold kotnokföldet, in­
gyen adok ezévi használat, 
ra annak, aki megmunkál, 
ja 5 darabban is. adóját 
fizetem Bakó<;zy örökösek 
Bethlen u. 24 3OH3—25

KIADÓ föld Tvoudorosná- 
Monoylorpályi úton 15 hold 
1 elvzántva, hat hold rozsvo. 
f'-'-'Sí-vl Werbőczy u 8. Ba" 
kóczi 8059—25

bádogfiirdőká i 
Kardos u 5.

NÉPI; A P
A Magyar Do’go^ók Pártja 

Hajdú.Bih*rniegyei 
Partbizottságának lapja

Felelős ezcrkeeztö:
VAJDA MÁRTON

Felelős kiadó <
BARCZI GYULA

Szerkesztőség: 
Debrecen Bajeey-Zs -tí. 3. 
Telefon: 42.54 és 48-40 

KiadóhivataJ:
Debrecen, Bajcéy-Zs.-u. 1.

Telefon: 30-01. 
.Szabadság*1 lapnyomda 

Debrecen, Bajesy.Zs.-u. 1 
Teleí(*n; 52-05

MII. 6vío|

yM Népköz, 
csának 

'ren delete sz 
gyűjtés rend 
Fági évre. j 
rendelet az 
ra vonatkoz 
Lan a tavali 

Mindenek^ 
p gazdasági 1 
1 ézkedést ii 
lendszerére. I 
tőén megszal 
fcettségeii, a| 
ségtelje.sílésbj 
jutalmazását.1 
3 eiltielkezéseíj 
terjeszti a I 
több termén j 
tröztc élőállat
nyisége is p 
mennyel kel 
dóságunkat, í 
ha a megnöx; 
s z á m I: a v es sz ü i 
5-. ink mezőé 
nek szélesedé 
kai módszer q

ve t mezöguzd 
teljesíthesse. ] 

Különbözik | 
lőségíi rendelj 
ban is. hogy 
meg. Népköz) 
Pártunk ezz^
X’ánta, mily) 
sága dóig K > 
tcs. jó munij 

Aki látó sij
helyzetét
olyan napoki] 
kozódnak 1 
iránti köteles 
•ség. amely j 
rasktolc kis j 
ellenünk is gi

nézhet bátran 
dóval. Ezért 1 
és gyorsabbal 
terveinket, d 
nő a g< ■*. ke I 
Unikat gyűl 
száma. Gy J 
lyunk a falil 
ezreivel, dőlj 
m ekei vei is. I 

Mindez fok 
a falura. a| 
a sokszézfokd 
hók. az eszti 
építkezések ái 
termelésért, 
rasztságunknrj 
vívnia a gáti 
melés, az 
Hogy ezt a I 
szül teljesíten 
arra példa aJ 
ván makói q 
lekedik evm 
künk szemülj 
Rákosi elvtáj 
úében meghq 
adott az ipar] 
ki láthatja: 
nyelt eddig
teremtették
hogy mell éj d 
A hazáját J 

tudatos 
oz- Bizony ítjJ 
fizá£. magadíj 
lói napra jq 
dolgozóink ki
i7. hogy az 
melésért íolj 
ögyik döntő 
mivel világJ 
hül a területi 
a begyűjtés j 
munkára se


